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К вниманию руководителей образовательных организаций, педагогов  и всех заинтересованных лиц!

По многочисленным просьбам и поступающим заявкам от работников образования Институт развития образования и повышения квалификации с 22 мая 2017 г. производится набор  по  профессиональной переподготовке по специальности 032700 «Юрист в образовании» для работы в образовательных учреждениях различного типа.
Образовательная организация имеет ряд полномочий, определенных федеральным законодательством,  современные требования к осуществлению полномочий требуют много  знаний в области гражданского, трудового, образовательного, уголовного права. Одному руководителю выполнить все требования законодательства, например, в составлении  документов, исполнения решений вышестоящих органов, а также органов контроля и надзора бывает практически невозможно. Поэтому в последнее время в штатных расписаниях  образовательных организаций стали появляться такие специалисты, как заместитель директора по административно - правовым вопросам,  юристы, специалисты по кадровой работе и общим вопросам,  делопроизводитель и другие. К сожалению, не всегда эти специалисты имеют соответствующее образование, а в связи с реализацией изменений и дополнений в ТК РФ с 1 июля 2016 г по части трудовых функций и введением профессионального стандарта, все специалисты должны отвечать соответствующим требованиям. При изменяющихся условиях вышеуказанным специалистам необходимо будет для себя принять решение о прохождении дополнительной профессиональной переподготовки. Работодатели должны для этого создать условия по их обучению.
Наш Институт развития образования и повышения квалификации начиная с 2009 года успешно реализует образовательную программу по профессиональной переподготовке по специальности «Юрист в образовании», в течение этого времени получили диплом  профессиональной переподготовки  более 100 специалистов, которые успешно трудятся не только в системе образования, но и в других отраслях экономики республики.
Данная специализация включает базовые юридические знания в области теории и истории государства и права, отраслевых юридических наук: гражданского, уголовного, конституционного, административного, процессуального права, которые закладывают основу юридического мышления. Плюс умения и навыки юридической работы, которые тесно связаны с юридическими документами: требуется умение понимать юридический текст, составлять договоры, оформлять иные юридические действия, давать юридическую квалификацию, устанавливая связи между нормами законов, договоров и жизненными событиями.
Обучение проходит в 3-х сессиях, 1 и 2 сессия – очно с применением индивидуального обучения, 3 сессия – очно – заочная с применением дистанционной технологии обучения. Стоимость обучения 35т.р., с  сессионной оплатой, что удобно для слушателей.
[bookmark: _GoBack]Ориентировочно 1 сессия будет проходить с 22 мая по 7 июня 2017 г.
Обучение на курсах профессиональной переподготовки – это залог будущей успешности человека.
Получение дополнительной специализации – это возможность найти работу и дополнительный заработок в течение всей своей жизни.
Обучаясь по специальности «Юрист в образовании» вы получите огромный багаж знаний, возможность познакомиться с интересными людьми, приобретете новых  друзей, коллег и единомышленников.
Не упустите шанс в рамках профессиональной переподготовки получить дополнительную специализацию, которая дает вам возможность сформировать еще одну компетенцию, необходимую для любого человека, как правовую.
По окончании выпускникам вручается диплом государственного образца.

Заявки принимаются на электронный адрес: iroipk@mail.ru, lelika_1@mail.ru с пометкой «Юрист в образовании». 

