Аналитический отчет по итогам 2015 года
по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних
в Нюрбинском районе
Основными задачами профилактической деятельности являются:
- Выявление и предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
- Обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- Повышение уровня воспитательно-профилактической работы с подростками в образовательных учреждениях;
- Развитие системы организованного досуга и отдыха детей, подростков «группы риска»;
- Повышение воспитательной компетентности и ответственности родителей, обеспечение взаимодействия семьи и школы на принципах партнерских отношений и современных форм организации.
По совместному плану Управления образования и прокуратуры района проведены проверки за соблюдением законодательства по профилактике безнадзорности  и правонарушений и организации работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних в 7 образовательных учреждениях - НСОШ№1, НСОШ№2, ННОШ№3, Убоянская СОШ, Антоновская СОШ, Мальжегарская СОШ, Хорулинская СОШ. Профилактическая работа классных руководителей и психологов ОУ имеет недостатки и просчёты, что свидетельствует о том, что работа в данном направлении недостаточно отвечает состоянию законности по профилактике суицидов среди несовершеннолетних.
В рамках февральского районного совещания работников образования (19 февраля 2015 года) были затронуты вопросы профилактики. Проведен круглый стол на тему «Взаимодействие органов системы профилактики и родителей в воспитании детей», в котором приняли участие 82 человека, из них 45 родителей. Также отдельная площадка была организована для заместителей директоров по воспитательной работе с приглашением старшего помощника прокурора Федоровой А.В.
19 марта 2015 года на районном совещании директоров рассмотрены вопросы о работе по исполнению требований законодательства по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних».
По приглашению в районе проведён курс повышения квалификации ГБУ Центра социально-психологической поддержки семьи и молодёжи по теме «Профилактика профилактика социального сиротства и безнадзорности» с охватом 44 педагога (психологов, социальных педагогов и классных руководителей).
Систематически в районе проводятся профилактические мероприятия для детей. 
По инициативе социально-реабилитационного Центра для несовершеннолетних «Арчы» во время осенних и весенних каникул были организованы 2-хдневные коммунарские сборы для детей, состоящих на различных видах профучёта с охватом 40 детей с привлечением всех органов профилактики. Сборы проведены в форме метода погружения. Были задействованы отдел молодежи, отдел полиции, ЦРБ,  психологи и др. Всем подросткам очень нравится такая форма работы.
В соответствии с Указом Президента от 05.10.2010г. №284 30-31 марта 2015 года во всех образовательных учреждениях была проведена декада «Детям - о праве», в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям, направленная на повышение осведомленности среди учащихся образовательных школ о правах ребенка, популяризацию правовой грамотности, пропаганду здорового образа жизни, первичную профилактику вредных привычек среди старшеклассников, а также профилактику правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В школах в эти дни проведены тематические мероприятия, обновлены Уголки правовых знаний, правовые вопросы были обсуждены на собраниях школьного детского самоуправления.  
20 ноября 2015 года на базе МБОУ НСОШ№2 состоялся районный семинар «Трудовая адаптация» с участием представителей из прокуратуры, налоговой службы, пенсионного фонда, частных предпринимателей и др. с охватом более 80 учащихся.
 Одним из направлении по профилактике является деятельность школьных отрядов «Юный друг полиции». Если в 2013 году в школах района работали 5 отрядов ЮДП, в 2014 году - 11 отрядов, а в этом году – 18 отрядов. 
	Наблюдается снижение количества детей, состоящих на учете ПДН с 2011 по 2015 годы. В 2014 году отмечалось снижение роста подростковой преступности в районе, что свидетельствовало об усилении профилактической работы органами системы профилактики. Но за 2 квартал 2015 года несовершеннолетними совершены 7 преступлений, а также 8 дел находятся в производстве.
Опыт работы детьми и подростками «группы риска» свидетельствует о необходимости дальнейшего развития и повышения эффективности профилактической работы. Проблемы безнадзорных детей, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних продолжают оставаться острыми.
17 апреля 2015 года состоялось районное совещание при прокуроре района органов системы профилактики и правоохранительных органов «Об эффективности деятельности правоохранительных органов по профилактике, пресечению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, совершённых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, и дополнительных мерах по усилению борьбы с преступлениями в данной сфере».
В целях эффективной организации работы по профилактике правонарушений в образовательных учреждениях принят план дополнительных мер.
Детское движение
Детское движение в Нюрбинском районе  объективно способствует развитию детской социальной, гражданской, творческой активности учащихся образовательных учреждений. Сложился комплекс мероприятий, налажено взаимодействие с детскими организациями других районов Республики Саха (Якутия). Создались новые КВН команды, вожатские отряды. Возобновил свою работу педагогический отряд «Позитиф» Нюрбинского района, образовательные учреждение систематически внедряются в ЕДД «Дьулуур» под эгидой Главы РС(Я), вырабатывается методическая основа в работе с детьми, планированию и проектированию детской общественной деятельности. 
Центральным ядром детского движения является Детская общественная организация «Ньурба эрэлэ» при МБОУ ДОД ЦДОД., руководителем которого является Афанасьев Н.А. Всего ими проведены 5 мероприятия на уровне района:
- Районный слёт детских общественных организаций;
- Районный смотр строя и песни среди начальных классов (охват 100 учащихся);
- Районный конкурс «Лидер XXI века» (охват 15 лидеров ДОО ОУ НР);
- Районный конкурс среди организаторов детского движения «Вожатый года» (приняли участие 6 руководителей);
- Районный КВН (приняли участие 16 команд).
На Х Республиканском конкурсе организаторов детского движения «Вожатый года – 2015» номинацию «Призвание» получила Никитина Светлана Дмитриевна педагог-организатор МБОУ «Егольжинская СОШ» Нюрбинского улуса.
В октябре на Республиканском конкурсе лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века» Победителем в номинации «Руководитель детского/молодежного общественного объединения» стал  Ньургун Афанасьев, руководитель Детской общественной организации «Ньурба эрэлэ» Нюрбинского улуса
Организация летней занятости и оздоровления детей
Вопросы организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в настоящее время приобрели особую значимость, и осуществляется в целях: сохранения и укрепления физического и духовного здоровья детей, формирования толерантности, поддержки этнического и культурного многообразия республики, развития у ребят познавательной активности, творческого потенциала, интеллектуальных способностей, социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, профилактики вредных зависимостей, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.    
  С целью обеспечения организации полноценного отдыха, оздоровления и занятости детей Нюрбинского района в летний период 2015 года на основании Постановления Правительства РС (Я)  «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления» от 25 декабря 2013 года №477, районной целевой программы  «Программа развития образования Нюрбинского района на 2013-2017 годы» МР «Нюрбинский район»,  c целью обеспечения организации полноценного отдыха, оздоровления и занятости детей Нюрбинского района в летний период 2015г. вышло Постановление Главы МР «Нюрбинский район» РС (Я) «Об организации и обеспечении отдыха детей и их оздоровления» от 01 апреля 2015 года №23. Были установлены сроки открытия летних оздоровительных учреждений: 
-  с 05 июня - лагеря дневного пребывания, 
-  с 15 июня - остальные типы лагерей.
Всего  работали 36 лагерей с общим охватом 2048 детей, из них 1560  детей ТЖС.
- 4 ЗСДОЛ – 315 (275 ТЖС) детей;
- 9 палаточных – 225 (188 ТЖС) детей;
- 23 ЛДП – 1508 (1097 ТЖС) детей;
- Путевки в детские санатории за счет ГБ РС (Я):
- РФ – 16, РС (Я) – 96 = 112
- Трудоустроено через ЦЗН Нюрбинского района – 180 детей. 
Ответственным органом по организации отдыха и оздоровления детей на территории Нюрбинского района, координирующим деятельность органов исполнительной власти и органов местного самоуправления определен МКУ «Управление образования Нюрбинского района» (начальник Маччасынова М.В.). Утвержден состав районной межведомственной комиссии по обеспечению отдыха и оздоровления детей на 2015 год. Председателем комиссии работала Дондокова С.Б., зам.главы по социальным вопросам МР «Нюрбинский район РС(Я)».
Объем выделенных средств из республиканского и муниципального бюджетов на организацию отдыха и оздоровления детей на летний период 2015 года:
· Объем субсидии на организацию отдыха и оздоровления детей согласно Постановления Правительства РС(Я) от  25 декабря 2013 года № 477 – 7 738 700 (в 2014 году - 6 255 000) рублей. 
· Объем средств на организацию трудоустройства несовершеннолетних в период летних каникул, предусмотренных через ГУ «Центр занятости населения» - 408 000 (в 2014 году – 408 000) руб. 
· Средства муниципального бюджета на реализацию РЦП «Развитие образования Нюрбинского района на 2013-2017 гг.» (подпрогрмма «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков»)  -  5 585 000 (в 2013 году – 5 181 500) руб.
· Также на капитальный ремонт 2-х ЗСДОЛ предусмотрено из средств республиканского  бюджета 1 000 000 рублей.
ВСЕГО: 13 731 700 (АППГ- 15 647 170)  рублей
По плану районной межведомственной комиссии по организационным вопросам  проведены 3 заседания межведомственной комиссии, 2 совещания для директоров образовательных учреждений. Также 15 апреля 2015 года состоялся семинар с участием членов районной межведомственной комиссии по обеспечению отдыха и оздоровления детей (специалисты МЧС, ПДН, ЦРБ, ТО Роспотребнадзора РС (Я) в Нюрбинском районе) для начальников лагерей, директоров ОУ с ЗСДОЛ.
На все летние оздоровительные учреждения территориальным отделом Управления Роспотребнадзора в Нюрбинском районе на основании представленных пакета документов выдано санитарно-эпидемиологическое заключение в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
 В целях охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности в период летнего отдыха и оздоровления детей в 2015 году закреплены сотрудники Отдела МВД России по Нюрбинскому району.  Во всех стационарных лагерях частное охранное предприятие «Патриот» имеющее  лицензию на охранную деятельность № 020061  от  09 января 2014г., выданную  Министерство внутренних дел по Республике Саха (Якутия)  (срок действия до 09 января 2018г.), в лице директора Эверстова Павла Михайловича оказывает охранные услуги. 
К работе в летних лагерях был допущен подготовленный и квалифицированный персонал, имеющий опыт работы, прошедший медицинский осмотр, гигиеническую подготовку и аттестацию.
На основании приказа Министерства здравоохранения РС (Я) №01-16/1086 от 30 апреля 2014 года «О медицинском обеспечении в организациях отдыха и оздоровления детей Республики Саха (Якутия) в 2014 году» все учреждения района заключили договор по организации медицинского обслуживания детей и подростков. 
Под девизом «В воспитании нет каникул. Летние каникулы – это не просто перерыв в занятиях школы, это время духовного и физического развития каждого ребенка» в первом сезоне работали всего 29 лагерей с общим охватом 1132 детей (819 детей ТЖС):
- 3 Стационарных лагеря с охватом 80  (65 ТЖС) детей;
- 4 палаточных с охватом 75(58 ТЖС) детей;
- 22 дневных лагерей с охватом 977 (696 ТЖС) детей.
На все летние оздоровительные учреждения территориальным отделом Управления Роспотребнадзора в Нюрбинском районе на основании представленных пакета документов выдано санитарно-эпидемиологическое заключение в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
 В целях охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности в период летнего отдыха и оздоровления детей в 2013 году закреплены сотрудники Отдела МВД России по Нюрбинскому району.  Во всех стационарных лагерях частное охранное предприятие «Патриот» оказывает охранные услуги. 
Всего работников за 3 сезона 331. Из них педагогов 138, медицинских работников 25, 51 вожатых, 11 сотрудников ЧОП, 65 повара, 41 работников МОП. 
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- Выезды за пределы района, в том числе в оздоровительные санатории РС (Я): 106 детей.
- Выезд детей за пределы РС (Я): 57 детей.
- Сенокос с родителями – 1400 детей.
В летнюю оздоровительную кампанию 2015 года решались следующие задачи:
- обновление содержания, организационных форм, методов и технологий организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярный период;
- развитие системы повышения педагогического мастерства, квалификации руководящих и педагогических кадров системы отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярный период.
В 2015 году для полноценного отдыха детей, помимо загородных стационарных лагерей (как основной организационной формы), лагерей дневного пребывания и оздоровительных площадок на базах общеобразовательных учреждений, были задействованы иные ресурсы района: учреждения дополнительного образования детей,  музей «Дружбы народов», центры социальной реабилитации, центр занятости населения.
С каждым годом формы отдыха и оздоровления детей и подростков обновляются, совершенствуются и пополняются новыми. Повышается качество предоставляемых услуг.
2015 год  в России объявлен годом Литературы, в Республике Саха (Якутия) годом Предпринимательства. В связи с этим, большое внимание было уделено занятиям по гуманитарным предметам, спорту и проведению массовых спортивных мероприятий и соревнований. По спортивно-оздоровительному направлению плодотворно работали следующие лагеря: на базе МБОУ «Нюрбинская СОШ №1 им.Ст.Васильева» работали лагерь «ЮНИОР»(проводились тренировки по легкой атлетике) и «Солнышко», ГБОУ РС (Я) «ДЮСШ» по боксу лагерь «Ринг», палаточный военно-патриотический лагерь «Дьулуур» Мальжагарской СОШ, проведены спортивные конкурсы, конкурсы между дневными лагерями.  
 С этого года педагоги МБОУ «Убоянская СОШ» вместе с работниками СХПК «Ньурбачаан» в тесном сотрудничестве решили возродить лагерь по трудовому воспитанию и организовали летний палаточный животноводческий лагерь «Баакаьыл» на базе сайылык (летника) в местности «Баакаьыл» МО «Нюрбачанский наслег». Основополагающими идеями в работе с детьми является сохранение и укрепление здоровья детей. Воспитанники лагеря получили качественный и эффективный заряд бодрости во время летних каникул: ярких впечатлений, незабываемых встреч. Созданные условия  способствовали развитию трудовых навыков,  ценить свой труд и труд другого человека, сформированы уважительные отношения к роду деятельности работников народного хозяйства.
Направление, которое определено как приоритетное – выявление и поддержка одаренных и талантливых детей. Это направление реализовывалось с 90-х годов через развитие профильных лагерей, профильных смен, деятельность отрядов технического и художественного творчества, экологических, историко-краеведческих, отрядов юных математиков, физиков, филологов и т.д. 
Например:
· ЗСДОЛ «Сарыал» Чаппандинская СОШ – лагерь физико-математического направления, работали преподователи СВФУ РС (Я);
· Палаточные «Сардаана», «Хоhуун» - экологические лагеря;
· По проекту «Музыка для всех» успешно работал дневной лагерь «Пленер»;
· Районные лагеря «Слово» (гуманитарные предметы), «Квант» (математический), «Юный лицеист» (функционировали лагеря фольклорного, экологического, математического, туристко-краеведческого профилей);
· В Мархинской школе по художественно-эстетическому направлению работал лагерь «Палитра».
В программах работы с детьми было уделено внимание таким актуальным вопросам, как:
- разъяснения прав ребенка;
- формирование культуры толерантности;
- развитие общественно-значимых инициатив и волонтерских движений;
- развитие культуры и здорового образа жизни;
- предупреждение и профилактика детского дорожно-транспортного движения (тематические беседы, конкурсы рисунков, игры, где активное участие принимали «юные друзья полиции» (учащиеся школы №2 г.Нюрба), сотрудники ОГИБДД УВД по Нюрбинскому району);  
Также дети лагерей города Нюрба и близлежащих наслегов 22 июня т.г. принимали участие в траурном митинге «День памяти и скорби», проведенный в рамках акции по сохранению и увековечению памяти ветеранов войны «Никто не забыт, ничто не забыто», где посетили выставку в музее Дружбы народов, посвященную боевым и трудовым подвигам нюрбинцев в годы войны, посмотрели фильм в ДДК «ЮНИОН».
26-27 июня в Нюрбинском районе прошел ысыах «Кыайыы 70 сылыгар аналлаах Ерегей ыhыа5а», посвященного 70-летию Победы в ВОВ 1941-1945гг., где приняли участие воспитанники лагерей. 
Анализ содержания мероприятий лагерей показал достаточно высокий уровень познавательного потенциала. Дети получили массу положительных эмоций. Грамоты, сертификаты, призы, движение, игры, соревнования, - все это способствовало улучшению психосоматического здоровья детей.
Сейчас активно идет поиск новых форм организации летней занятости детей. Так, во втором сезоне работал стационарный лагерь «Дружба» в местности Салтаны (38 км от г.Нюрба) по правовому направлению, для развития системы детского отдыха, создания условий для всестороннего (интеллектуального, физического, эмоционального) развития детей, развития и укрепления связей школы, здравоохранения, предприятий района. В работе лагеря принимали участие специалисты МКУ «Комитет по спорту и молодежной политике» администрации района, психологи ЦЭППН, работники ПДН. 
Направления лагерей в 2015 году: спортивные (1 лагерь с охватом 150 детей), эколого-биологические (3 лагеря с охватом 90 детей), образовательные (5 лагерей с охватом 370 детей), правовые (1 лагерь с охватом 75 детей), военно-патриотические (2 лагеря с охватом 35 детей), художественно-прикладной (1 лагерь с охватом 69 детей), овощеводческие и другие (23 лагеря с охватом 1259), итого 71 смена с общим охватом 2048, что составляет 48% от общего числа учащихся района. Общее число детей охваченных отдыхом, оздоровлением и трудоустройством 3611 детей (84%). 
Трудовой палаточный лагерь «Баакаьыл» Убоянской СОШ стал призером по итогам Республиканского смотра –конкурса видеороликов об организации отдыха детей.
Таким образом, цели, поставленные перед педагогическими коллективами лагерей, были достигнуты.
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