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Информационное письмо

 Институт развития образования и повышения квалификации им. С. Н. Донского – II  начинает курсы профессиональной переподготовки «Преподавание биологии и химии в школе».
Дополнительная профессиональная программа рассчитана на 640 ч. и направлена на подготовку учителей биологии и химии. Форма обучения очно-заочная. Обучение по программе завершается обязательной итоговой аттестацией (государственный экзамен и защита квалификационных работ). При успешном завершении выдается диплом о профессиональной переподготовке.  
 Приглашаются лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование, в том числе мастера производственного обучения агропрофилированных школ, не имеющие педагогического образования.
Сроки проведения: первой сессии 8-22 февраля, второй сессии 10-23 сентября. Третья сессия планируется в январе-феврале 2019 года.
Стоимость курсов профессиональной переподготовки «Преподавание биологии и химии в школе»  -    35 100 рублей (первая сессия – 10 400 руб., вторая сессия – 10 600 руб., третья сессия – 14 100 руб.).
 Заявки  отправлять на электронный адрес amatannanova@mail.ru. Подробную информацию об условиях освоения программы профессиональной переподготовки можно получить, написав на указанный адрес.
Руководитель курсов            А.Н. Матаннанова,
                                                                 заведующая кафедрой
                                                                 естественно-научного образования 
