Многопрофильная академия непрерывного дополнительного образования, Центр образовательных инициатив
Приглашаем на курсы повышения квалификации учителей начальной школы 28.02- 14.03.2017
Набирается группа слушателей курсов повышения квалификации "Обучение младших школьников работе с данными в начальном курсе математики в контексте ФГОС" в объеме 72 часов. Обучение проводит Многопрофильная академия непрерывного дополнительного образования, лицензия на осуществление образовательной деятельности № 22 от 27 июля 2016г.  Организатор курсов - Центр образовательных инициатив, г. Омск.
В настоящее время согласно требованиям Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования формирование элементов информационной грамотности у младших школьников становится одной из первоочередных задач обучения в начальной школе. При этом следует отметить, что только в курсах математики и информатики собственно понятия информации, данные становятся объектом изучения.Основной целью данных курсов повышения квалификации является рассмотрение  теоретических основ и методических аспектов обучения младших школьников работе с данными при изучении начального курса математики.
Программа курса предусматривает лекции, семинарские занятия и самостоятельную работу слушателей. 
Занятия проходят в удобной форме - дистант. Вы можете посещать занятия в любое удобное для Вас время, прямо из дома. Все учебные материалы и УМК курсов доступны Вам круглосуточно.
Доступная цена обучения и гибкая система оплаты являются важным преимуществом наших курсов. Стоимость обучения - 2900 руб. Оплата может быть внесена в один или два этапа (1450 руб. до зачисления и 1450 руб. за неделю до отчисления). Способы оплаты - банковский перевод по квитанции или оплата он-лайн с карты на сайте.
По завершении курса выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца. Слушателям за пределами г. Омска документы направляются по Почте или курьерской службой.
Итоговая форма контроля - выполнение контрольной работы.
Сроки обучения: 
зачисление 28.02 - необходимо прислать документы и оплатить не менее 50% стоимости до28.02.2017.
Группы формируются ежемесячно по мере комплектования, сроки необходимо уточнять по e-mail или телефону. 
Для зачисления необходимо заполнить и предоставить координатору в установленный срок следующие документы: личная карточка слушателя, квитанция об оплате. 
Задачи курса:
1. познакомить с понятиями «информационная грамотность», «данные», «математическая статистика», «таблица», «диаграмма»;
2. раскрыть особенности изучения раздела «Работа с данными» в некоторых существующих курсах по математике для учащихся начальной школы;
3. познакомить с основными способами представления данных (таблицы и диаграммы), изучаемые в начальной школе;
4. сформировать умения выполнять практические задачи по обучению младших школьников работе с таблицами и диаграммами. 
По окончании обучения слушатели будут
знать:
- содержание вероятностно-статистической пропедевтики в математическом образовании младших школьников; 
- основные способы представления данных, изучаемые в начальном курсе математики;
уметь:
- решать основные виды задач по представлению данных в форме таблиц и диаграмм;
владеть:
- методическими приемами обучения младших школьников решению задач по представлению данных в форме таблиц и диаграмм.
Подробнее о курсах Вы сможете узнать на сайте www.coikonkurs.ru в разделе Повышение квалификации. Мы будем рады ответить на все Ваши вопросы по телефону 8(3812)66-20-92 или по адресу электронной почты coikonkurs@mail.ru (в теме письма просьба делать пометку "Курсы"). Так же с более подробной информацией Вы можете ознакомиться на сайте www.coikonkurs.ru в разделе Повышение квалификации.
Телефон: (3812)66-20-92 (мы можем ответить Вам в рабочее время - Пн-Пт с 9:00 до 17:00 по Омскому времени - Москва+3)
e-mail: coikonkurs@mail.ru 
Сайт:www.coikonkurs.ru
Skype: coikonkurs

