Указ Главы Республики Саха (Якутия)
от 8 мая 2015 г. N 479
"О дополнительных компенсационных выплатах на питание обучающимся из малоимущих многодетных семей государственных общеобразовательных организаций Республики Саха (Якутия)"

В целях обеспечения здорового питания обучающихся, социальной поддержки малоимущих многодетных семей постановляю:
[bookmark: sub_1]1. Установить обучающимся из малоимущих многодетных семей государственных общеобразовательных организаций Республики Саха (Якутия) дополнительные компенсационные выплаты из средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия) из расчета на одного обучающегося в день:
для улусов (районов), расположенных до полярного круга - 80 рублей;
для улусов (районов), расположенных за полярным кругом - 90,2 рубля.
[bookmark: sub_2]2. Правительству Республики Саха (Якутия) (Данчикова Г.И.) разработать порядок предоставления компенсационных выплат на питание обучающимся из малоимущих многодетных семей государственных общеобразовательных организаций Республики Саха (Якутия).
[bookmark: sub_3]3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Республики Саха (Якутия) ввести с 01 сентября 2015 года дополнительные компенсационные выплаты на питание обучающимся из малоимущих многодетных семей муниципальных общеобразовательных организаций.
[bookmark: sub_4]4. Контроль исполнения настоящего Указа возложить на заместителя Председателя Правительства Республики Саха (Якутия) Дьячковского А.П.
[bookmark: sub_5]5. Опубликовать настоящий Указ в официальных средствах массовой информации Республики Саха (Якутия).
[bookmark: sub_6]6. Настоящий Указ вступает в силу с 01 сентября 2015 года.
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г. Якутск, 8 мая 2015 года
N 479
