Открытие Года дополнительного образования в Нюрбинском районе, 
в рамках февральского совещания работников образования
  «Дополнительное образование как ресурс профессионального и личностного самоопределения ребенка»
На февральском совещании на площадке «Дополнительное образование как ресурс профессионального и личностного самоопределения ребенка» приняли участие всего 509 человек. Приняли участие не только педагоги школ и детских садов, но и  педагоги, преподаватели и тренера учреждений дополнительного образования, представители родительской общественности, лидеры детского движения и социальные партнеры.    
Совещание проходило в форме открытых занятий «Организация ВУД в школе», мастер-классов педагогов дополнительного образования, открытых дискуссий, педагогических мастерских, встреч, знакомства с опытом работы педагогов дополнительного образования на площадках профессионального развития педагога. Работа площадки началась с открытия выставки «Система дополнительного образования в школе и УДОД», где приняли участие учреждения в сфере общего и дополнительного образования. Также была организована выставка лучших работ учащихся по художественно-прикладному и техническому творчеству. Участники отмечают, что дополнительное образование является важнейшим ресурсом профессионального и личностного самоопределения ребёнка.
В секции «Сетевое взаимодействие как одно из условий обеспечения качественного образования детей» был представлен опыт работы по реализации проекта «Музыка для всех», «Детский бизнес-инкубатор», «Юный пожарник» и др.
Плодотворно работала также секция для родителей «Развивающая среда дома». Работа секции для  родителей проходила в форме круглого стола. В ходе работы секции был представлен опыт родителей по созданию условий в семье для развития  художественных, спортивных, музыкальных, познавательных способностей детей. 
Для детей, лидеров детского общественного движения работала отдельная секция, в которой принял участие Охлопков Геннадий Иванович, председатель ЕЕД «Стремление» РС(Я). Состоялась открытая дискуссия «Каким должно быть современное детское движение?». Дети приняли активное участие, задавали вопросы и обсуждали проблемы и перспективы развития детского движения в районе. Параллельно работали секции для молодых педагогов, педагогов-психологов, работников ДОУ, зам.руководителей и руководителей ОУ.
Пленарная часть совещания была проведена в форме круглого стола и приняты общие рекомендации февральского совещания.
Заключительным этапом было проведено праздничное торжественное открытие Года дополнительного образования детей в районе и дан целевой ориентир на развитие содержательного уровня работы и  укреплению ресурсов в сфере дополнительного образования детей.
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