РЕКОМЕНДАЦИИ

Августовского совещания работников образования   Нюрбинского района
«Воспитание как приоритет образования: традиции и инновации»

29 августа 2017г.                                                                                      г.Нюрба

29 августа 2017 года состоялось пленарное заседание августовского совещания работников образования и общественности Нюрбинского района «Воспитание как приоритет образования: традиции и инновации».
В работе августовского совещания (далее - Совещание) приняли участие педагогические работники, представители органов исполнительной и законодательной власти, представители общественных организаций, родители, обучающиеся.
В ходе Совещания обсуждены ключевые вопросы воспитания как приоритета образования.
Участники Совещания признают, что в современном обществе происходят значительные преобразования, связанные с изменением ценностных ориентиров, учет которых необходим для развития системы образования. Задачи воспитания детей и молодежи должны решаться на межведомственной основе, при эффективном взаимодействии семьи, субъектов государственных, муниципальных, образовательных и общественных структур, обеспечивающих соблюдение интересов человека, общества и государства.
Участники Совещания отмечают, что система образования развивается в условиях вызовов, которые влияют на формирование стратегических направлений образовательной деятельности, прежде всего, в сфере воспитания детей и молодежи.
Исходя из вышеизложенного, участники Совещания рекомендуют:

 Администрации МР «Нюрбинский район»:
· Развивать безопасную и комфортную социальную инфраструктуру для детей.
· Разработать программу воспитания как стратегию действий по формированию гармонично развитой личности с учетом социально-культурных особенностей, традиций и опыта народной педагогики. 
· Продолжить работу по развитию детских технопарков как базовой площадки для апробации и практической реализации научно-технического творчества детей, их ранней профориентации и развития профессиональных компетенций.
· Предусмотреть в муниципальной программе социально-экономического развития  района мероприятия по реализации проектов «Рисуем все» и «Музыка для всех».
· Создать условия для привлечение молодых специалистов  по  музыкальному образованию в ДОУ.
Управлению образования Нюрбинского района:
· Принять действенные меры по повышению квалификации управленческих и педагогических кадров с учетом требований профессиональных стандартов.
· Разработать программу по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей на 2018 год.
· В целях развития научно-исследовательского движения школьников обеспечить подготовку обучающихся муниципальных образовательных организаций и их участие в отборочных мероприятиях Международных интеллектуальных игр 2018 года.
· Разработать дорожную карту по реализации проектов «Рисуем все» и «Музыка для всех».
· Распространить лучшие практики семейного воспитания.
· Разработать методические рекомендации «Родителям о безопасности детей».
· Формировать банк методических материалов (сценариев, разработок, программ и т.д.).
· Обеспечить информационное просвещение родителей, а также информационное освещение в средствах массовой информации вопросов, связанных с защитой детей от информации, причиняющей вред их здоровью, направленное на широкие слои населения.
· Оказать содействие агрошколам в организации семинаров и в участии различных конкурсах, выставках, соревнованиях.
Руководителям и педагогическим коллективам образовательных учреждений:
· Реализовать мероприятия по проектам «Рисуем все» и «Музыка для всех».
· Организовать во время летних каникул на базе ОО творческие лагеря (школы) различного профиля.
·  Разработать программу  для развития  музыкального и художественно-творческого развития детей дошкольного возраста и создать сетевое взаимодействие педагогов дополнительного образования по изобразительной деятельности, учителей изобразительного искусства, работающих в начальном звене и детских садов с учетом результатов реализации Проекта «Рисуем все»;
· Разработать и реализовать информационные проекты в ОО, популяризирующие традиционные семейные ценности.
· Вести учебные курсы, направленные на поддержку семейного воспитания, формирование семейных ценностей у школьников, уважения к родителям: «Азбука семьи» (8, 9 классы), «Я – будущий семьянин» (10, 11 классы), разработанные ИРОиПК.
· Организовать работу по совершенствованию индивидуального обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
· Рассмотреть вопрос открытия коррекционных классов.
· Усилить системную работу по организации согласованных взглядов и представлений педагогов, психологов и родителей на образовательную среду, благоприятную для социализации обучения и развития ребенка.
· Выделять помещения для детских организаций, улучшать материальную базу детских организаций.
· Обеспечивать транспортом для участия детей в районных мероприятиях, организуемые районной ДО «Надежда Нюрбы».
· Активно присоединяться к работе республиканского единого детского движения «Дьулуур». 
· Улучшить показатели эффективности агрошкол по критериям.
· Усилить работу по взаимодействию агрошкол Нюрбинского района.
· Организовывать ежегодные семинары по вопросам агропрофиля.
· Активно участвовать в ежегодных республиканских соревнованиях и выставках агропромышленного профиля.
· Усилить работу по нравственно-эстетическому воспитанию детей и подростков через чтение, активизировать работу с родителями по повышению читательской культуры.
