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	В нашей Мархинской школе им. К. Д. Уткина каждый классный коллектив вместе с родителями, учащимися организуют и проводят различные совместные классные проекты. Наш класс уже четвертый год в качестве проекта берет издание родительского журнала. Каждый класс издает один журнал о семейном воспитании, с фотографиями, статьями или родителей, или учащихся, таким образом, каждый год у школы получается 11 красочных журналов о семейном воспитании, о традициях наших семей. Эти журналы очень помогают учителям, родителям, когда они участвуют на педагогических чтениях, конференциях, служат материалом по взаимообмену опытом по воспитанию детей.  
	Мне хочется привести выдержки из родительского журнала «Моя семья-моя опора». Вот что пишет наша выпускница Яковлева И. о своей семье: «Настоящая семья – это больше, чем просто быть родственниками.  Это особое отношение друг другу, любовь, взаимоуважение, помощь. Это когда каждый человек уникален и незаменим, как и то, что он привносит в семью. Семья – это самые близкие люди, которые нам дарят тепло и помогают в сложных ситуациях.»
	 Семья Федоровых считает самым важным человеком свою бабушку Федорову Р. А.. «Именно она-настоящая хранительница семейного очага, сближает всех нас и дает прекрасные советы. Семья тем и хороша, что здесь человек всегда остается самим собой, и не при каких обстоятельствах его не разлюбят, всегда поймут о поддержат» - ,пишет Федорова В..
	Большая многодетная семья Алексеевых имеет много традиций. Отец Алексеев А.С.-хранитель семейного очага. На его стальных плечах держится весь дом. Семья почти круглый год занимается сельскохозяйственным трудом. Каждый год семья устраивает субботник на своей улице, братья Алексеевы любят проводить домашние праздники. Свою семью дети называют сокровищем.
	 Трудовое воспитание и любовь к родной природе отличают семью Терентьевых, где уже подросли четверо мальчиков. Отец Терентьев С.И. постоянно участвует и побеждает со своими сыновьями на различных спортивных семейных соревнованиях, конкурсах «Байанай». Братья Терентьевы успешны в учебе, спорте, НПК, вплоть до российского уровня. Они все включены в Галерею Славы школы. Мать Терентьева Н.С.-активистка, общественница, защищает честь родного села участием в соревнованиях, художественной самодеятельности. 
	Можно вот так рассказывать и о других наших семьях, где воспитываются наши учащиеся. Наши дети пишут, что «родные люди - это подарок судьбы, который мы должны ценить. А семья - наш надежный приют, и каждый из нас обязательно должен вносить свой вклад в счастье своей семьи.
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