Как помочь замкнутому ребёнку?
              Часто родители дошкольного возраста обращаются за консультацией к педагогу-психологу по поводу  замкнутости детей. Замкнутые дети начинают играть сами с собой, сторонятся сверстников, их не интересует, то, что происходит вокруг них, как-бы «уходят» в себя. Одной из причин замкнутости может лежать в  продолжительности беременности. Сильно недоношенные дети обычно становятся детьми, для которых их внутренний мир намного важнее внешнего. Скорее всего, в этом виновата длительная изоляция малыша от матери сразу после рождения. Но это не единственная причина замкнутости ребенка. Дети уходят в себя, когда болеют, устают. Но в этих случаях угрюмость носит временный характер и обычно  долго не длится, серьезнее, если замкнутость возникает под воздействием каких-либо внешних обстоятельств: дети дошкольного возраста уходят в угрюмость и от ссор родителей. Нам, взрослым  легче отгородиться от реальности своеобразной стеной, а более младшему ребенку кажется, что он сможет помочь маме с папой помириться, если он станет менее заметным – малышам свойственно винить себя в родительских разборках. Замкнутость ребенка может возникнуть на почве частых болезней, изоляции от возможности общаться со сверстниками. Проводя все свое время с бабушкой или мамой, он поначалу расстраивается, потом привыкает к обществу самого себя.
              Как помочь замкнутому ребёнку?  Помощь психолога в этом очень важна. Но сами родители тоже могут предотвратить замкнутость ребенка. Для этого необходимо учитывать следующее:
- из-за постоянной занятости родителей дети могут быть обделены родительской заботы, внимания. Найдите время для своего ребёнка – целуйте, обнимайте, говорите, как вы его любите. Этим вы детей не испортите, если только не будете потакать всем их желаниям. Проявите к нему больше внимания независимо от возраста.  

- чаще хвалите ребенка. Чем ребенок меньше, тем сложнее ему оценить адекватно свои успехи. Укрепляйте  самооценку детей всеми  способами.

- регулярно приглашайте к себе друзей, Ваш  ребёнок быстрее привыкнет к обществу, легко будет общаться с ровесниками.

-  не следует говорить: «Чего ты молчишь все время?  Говори что случилось?» Если так постоянно будете говорить, то ребенок не захочет откровенничать. Чтобы ребенок вам доверял, будьте с ним так же тактичны, так, как-будто обращаются к тебе самому.
- добавляйте новшества осторожно. Замкнутые дети склонны к консерватизму. Им легче живется, если соблюдается четкий режим. Поэтому все новое, что касается еды, сна, игр, прогулок и сказки на ночь, должно добавляться потихоньку – замените сказку прогулкой, мультиком или разговором по душам.

- нынешние дети – дети телевизора, планшетов, телефона… из-за этого ребёнок тоже может замкнуться в себе. Постарайтесь больше общаться с ребёнком на интересующие его темы, беседуйте.
- даже когда ребенок сопротивляется вашим попыткам внедрить его в общество, проявите терпение и настойчивость. Негативная реакция ребенка на происходящее - это лучше, чем если он будет загонять свои эмоции вглубь!
                Если ваш ребенок не подходит близко к детской площадке, не торопите события – пусть он сначала поиграет в стороне от других детей самостоятельно, а потом вы его аккуратно начнете сближать с ровесниками. Все ваши действия должны быть ненавязчивыми и мягкими.

               Надеемся, с помощью этих маленьких советов ваши дети избавятся от замкнутости, и будут радовать вас новыми достижениями. Успехов вам в воспитании своих детей!
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