Что нужно сделать, чтобы воспитать успешного ребенка

            Что нужно сделать, чтобы воспитать успешного ребенка. Все мы, родители, хотим чтобы ребенок был здоров, физически, хорошо учился, получил самое лучшее образование. Несколько полезных советов, которые помогут  заложить основу успешного человека.
1. Уважайте ребенка. Показывайте ему свою любовь.
Ваш  ребенок  должен  знать, что его любят и будут любить, что бы ни случилось. Он должен знать, что вы его любите даже тогда, когда наказываете. Если критикуете  ребенка, критикуйте не его самого, а его действия. Например, лучше сказать «ты плохо поступил» вместо «ты плохой». Принимайте своего ребенка и хорошим и плохим. 
2. Учите оптимизму. 
Учите ребенка в каждой ситуации видеть положительные моменты. Сделайте из этого игру: кто больше найдет положительных сторон в плохой ситуации. 
3. Найдите «дело всей жизни» ребенка.                                                                                            Каждый человек имеет определенные способности. Если какое-то определенное занятие его очень увлекает, и он готов заниматься этим чаще и больше, то это верный знак для того, чтобы развивать в ребенке это направление .                                                                                                                                                         4. Развивайте красноречие ребенка.
Если вы хотите, чтобы ваш ребенок был успешен в жизни, необходимо обязательно развивать навыки эффективного общения. 
5. Учите ребенка иметь собственное мнение. 
Чаще разговаривайте с ребенком, спрашивайте его мнение и советы, обсуждайте прочитанные книжки, просмотренные мультфильмы, фильмы и увиденные ситуации.                                                                                                                                         6. Приучайте к самостоятельности. 
Приучайте с ранних лет самостоятельно одеваться и раздеваться, убирать за собой, вытирать то, что пролил, исправлять то, что натворил. Не ругайте ребенка за ошибки. Примерно в возрасте 2,5-3 лет ребенок проходит «кризис 3-х лет». Если в этот период вы не будете поощрять его желание все делать самостоятельно, то потом вы этого от него не дождетесь.                                                                                                                                                 7. Развивайте фантазию и воображение ребенка. 
Развивайте у ребенка творческие способности: рисуйте, занимайтесь музыкой и танцами, придумывайте стихи, рассказы и собственное окончание известных сказок, находите новое применение обыденным предметам. 
8. Учите ценить время. 
Если ребенок не знает чем заняться, обязательно займите его чем-то интересным. С течением времени привычка постоянно быть занятым закрепится в характере ребенка, а это необходимое качество успешного человека. Планируйте с ребенком будущий день и неделю. 
9. Приучайте ребенка к ответственности. 
С ранних лет приучайте своего ребенка нести ответственность за свои слова и поступки. Делайте это на собственном примере - всегда выполняйте то, что обещали ребенку. 
10. Учите ставить цель и достигать её. 
Необходимо учить ребенка осознавать свои желания, ставить конкретную цель, придумывать действия для её достижения и добиваться результата. 
              Чтобы ваш ребенок был успешен во взрослой жизни, придется много постараться.     
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