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Начальникам управлений образования Муниципальных районов и городских округов Республики Саха (Якутия)



О проведении курсов 
повышения квалификации

Уважаемый коллеги!
Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия) в дополнение к письму от 05.02.2020г. №07/01-36/669 информирует о проведении научно-практических семинаров по инклюзивному образованию для обучающихся с особыми образовательными потребностями и их родителей, и курсов повышения квалификации для педагогических работников дошкольных и общеобразовательных организаций «Внедрение непрерывной системы инклюзивного образования посредством использования Брайля и адаптивных компьютерных технологий» (16ч.) в дистанционном формате.
Курсы повышения квалификации и научно-практические семинары проводятся кандидатом педагогических наук, руководителем центра инклюзивного образования при Северо-Восточном Федеральном университете им. М.К. Аммосова, председателем правления общественной организации «Якутская республиканская ассоциация инвалидов-студентов, аспирантов и специалистов» Егоровым Пантелеймоном Романовичем.
Указанные мероприятия проводятся в рамках реализации гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества на 2019-2020 годы и имеют особую социальную значимость в формировании и реализации инклюзивного образования в Республике Саха (Якутия).
Исходя из вышесказанного, рекомендуем направить на обучение специалистов и педагогов, работающих с детьми с особыми образовательными потребностями в количестве 10 человек. Списки слушателей необходимо направить на адрес эл. почты pr.egorov@s-vfu.ru .
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