Справка о работе секции «Сделай шаг» среди детей с ОВЗ и с инвалидностью

Секция «Сделай шаг» среди детей-инвалидов и детей с ОВЗ функционирует шестой год в рамках районной научно-практической конференции «Открой в себе ученого», которая состоялась 9 апреля 2018 г. на базе МБОУ «НСОШ №2 им. М.С Егорова». На работу комиссии было заявлено 9 работ, из них от 5 – НСОШ №1 , 1 – Егольжинской, 1 – Антоновской СОШ, 1 – Чаппандинской, 1 – Нюрбачанской СОШ (по болезни детей и обучающих учителей приняли заочное участие 2 детей НСОШ №1). 
В конференции  приняли участие 10 детей. Работала экспертная группа в составе: Борисова М.Н., учитель индивидуального обучения Нюрбинской СОШ №1, Федорова И.Н., логопед-психолог НРРЦД и Кузьмина М.Н., специалист МКУ "Управление образования НР".
Результаты участия детей: лауреатом III районной НПК «Открой в себе ученого» стали Петрова Кристалина, Прокопьева Кристина, учащиеся 4 класса Антоновской СОШ (рук. – Яковлева В.Г., Тихонова Н.Н.) с работой «Занимательная переменка». Дипломом I степени награжден Потапов Дамир, ученик 4 класса Нюрбинской СОШ №1 (рук. – Николаева Т.А.) с работой «Минньигэс ас туһата уонна буортута», дипломом II степени – Борисов Алексей, ученик 8 класса Нюрбинской СОШ №1 (рук. – Николаева Т.А.) с работой «Вирусы»  и дипломом III степени – Самсонов Афанасий, ученик 6 класса Нюрбачанской СОШ (рук. – Николаева С.С.) с работой «Да здравствуй, мыло душистое».
Экспертная группа отметила расширение тематики,  содержательность, практическую направленность, повышение культуры оформления  представленных работ и самостоятельность выступлений самих участников по сравнению с прошлыми годами. 
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