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 Начальникам МКУ УО
Информационное письмо

[bookmark: _GoBack]ИРОиПК доводит до Вашего сведения о том, что с 12 по 14 декабря 2016 года в г.Москвепри Центре Профессионального Развития и Инноваций проводится Всероссийский семинар «Эффективное управление образовательной организацией».      Семинар проводится на площадке отеля «Милан».
Целью данного мероприятия является предоставление спектра актуальной отраслевой информации для расширения профессиональных компетенций руководителей образовательных организаций и представителей органов управления образованием, что напрямую способствует повышению уровня качества образования и эффективности использования бюджетных средств.
    В рамках мероприятия пройдут два семинара:
1. Федеральный государственный контроль (надзор) в сфере образования
2. Профессиональный стандарт педагога: руководство к действию.
Ключевые темы:
- законодательные и нормативные правовые основы образовательной деятельности современной образовательной организации;
- типичные нарушения законодательства в сфере образования, выявляемые при проведении проверок ОО;
- профессиональный стандарт педагога и локальные акты ОО;
- нормативно-правовые и концептуальные основы разработки и внедрения актуальных требований к профессионально-педагогической деятельности педагога;
- определение содержания профессионально-педагогической деятельности учителя, формирование актуальных компетенций.
 В рамках Всероссийского семинара пройдут лекционные занятия, дискуссионные секции, мастер-классы, а также  практические кейсы от ведущих экспертов отрасли, предусмотрено посещение одного из ведущих центров образования города Москвы с целью обмена успешным опытом. Каждому участнику будет предоставлен портфель, включающий  в себя рабочие  и методические материалы от экспертов мероприятия, презентации ведущих сувенирную продукцию и диплом участника.
Участниками данного семинара могут быть специалисты муниципальных управлений образованием, руководители образовательных организаций.
       Стоимость семинара 49500 рб. с экскурсионной программой. Оплата за счет направляющей организации.   
  Заявки для участия в работе данного семинара просим направить до 5 декабря 2016 года по электронной почте lelika_1@mail.ru, к/т. 8-411-2-42-54-65

                         Директор                                            Г.И.Алексеева
