Вниманию руководителей образовательных организаций!
В соответствии учебным планом АОУ  РС (Я) ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации» проводится  проблемные курсы по теме: «Эффективный контракт: практикоприменение в ОО».
Введение эффективного контракта является одним из сложных, противоречивых направлений в деятельности всех типов бюджетных организаций. В данный момент во многих образовательных организациях по  данному направлению ведется определенная работа, в некоторых муниципальных образованиях поэтапно начали внедрять эффективный контракт. Как показывает практика,  в этой работе наметились определенные трудности, в частности по исполнению трудового законодательства, разработке локальных нормативных актов, «дорожной карты», вопросов финансирования и.т.д.
В рамках этих курсов будут рассмотрены вышеуказанные проблемы, в том числе и вопросы трудового, образовательного законодательства применительно к переходу эффективному контракту (ЭК). 
        Сроки:  с 07 по 10.11.2017 г.
        Категория слушателей: руководители ОО, председатели профсоюзных организаций, работники отдела кадров и иные педагогические работники.
      Стоимость: 2 тыс.500 руб. с каждого слушателя и производится путем перечисления на основании договора между ИРОиПК  и слушателями. 
      Место проведения: г. Якутск, проспект Ленина, 3 
[bookmark: _GoBack]Основные вопросы, рассматриваемые в рамках проблемных курсов:
1. Законодательства, регулирующие введение эффективного контракта.
2. Особенности заключения трудовых договоров в государственных (муниципальных) учреждениях. Как грамотно перейти к введению эффективного контракта.
3. Изменение условий трудового договора, в том числе при введении эффективного договора.
4. Локальные нормативные акты в государственных (муниципальных) учреждениях, в том числе, тех локальных нормативных актов, которые имеют значение при введении эффективного	контракта.
5. Алгоритм руководителя ОО при введении эффективного контракта
6. Методика разработки критериев и показателей при определении эффективности труда педагога, иных работников ОО.
7. Методика разработки «дорожной карты» ОО при введении эффективного контракта.
8. Правовой консалтинг в течение курсовой подготовки.

ПРИМЕЧАНИЕ: Курсы будут проходить, если будет сформирована группа из 25 человек. В случае несформированности группы курсы будут отменены.
Убедительно просим отправить заявки за подписью руководителя образовательной организации не позднее 02 ноября 2017 г. на электронный адрес ИРОиПК: iroipk@mail.ru

 Справки по тел: 8 (4112)  42-54-81


