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Директорам 
образовательных учреждений
Научно-образовательный центр Академии наук РС(Я)
проводит краткосрочные курсы повышения квалификации на тему: 
«ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: РАЗВИТИЕ КРУГОЗОРА И ОПЫТНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС» для заместителей директоров по научно-методической работе, заведующих методическими отделами, педагогов, педагогов-организаторов научно-исследовательской деятельности школьников, воспитателей и всем заинтересованным лицам
21 - 22 февраля 2016 года
Как эффективно организовать экологическое образование школьников ? Какие использовать методы исследования по экологии? Семинар ориентирован на практический результат обучения. С практическим опытом поделятся действительные члены Академии наук РС(Я), научные сотрудники научно-исследовательских институтов и СВФУ им. М.К. Аммосова. 
Цель курса: раскрытие всех актуальных вопросов экологического образования детей в образовательном учреждении в условиях ФГОС, в том числе теоретические и организационные основы, создание соответствующей развивающей среды, а также современные особенности форм экологического образования в образовательном учреждении.
В программе:
1.О проводимых мероприятиях в рамках Года экологии в РС(Я), об особо охраняемых природных территориях в РФ.
2.Об экологической ситуации Якутии.
3.Об организации опытно-исследовательской деятельности обучающихся с учётом их возрастных и индивидуальных способностей.
4.Об опыте организации летних научных экспедиций школьников по экологии.
5. О технологиях экологического воспитания. О внедрении игровых технологий экологического воспитания. Творческий подход в решении задач экологического воспитания. О развитии интереса к экологическому воспитанию. 	
6.Экологические проекты в ОУ(распространение опыта). 
[bookmark: _GoBack]На семинаре принимают участие: д.б.н., профессор, действ.член АН РС(Я) Н.Г. Соломонов,  д.б.н., профессор, действ.член АН РС(Я) Д.Д. Саввинов, д.б.н., проф., зав. лаб. ИБПК СО РАН, зав. каф. ИЕН СВФУ М.М.Черосов, д.б.н., профессор Я.Л. Вольперт, доцент кафедры ЕН ИРОиПК, к.п.н. Новгородова А.И. и.т.д.

Стоимость участия в семинаре 2 500 рублей. По окончании семинара выдается удостоверение о повышении квалификации (Лицензия № 0689 от 25 февраля 2015 г).
 Предусмотрена система скидок в зависимости от количества участников от одного образовательного учреждения.       
Условия участия:
-отправить заявку  по адресу: г. Якутск, пр. Ленина, 33, по факсу: 33-57-10 или                                по электронной почте: anrsya@ mail.ru.                                                                                                                   
-оплата наличными или перечислением (для предоставления счета нужны реквизиты ОУ)  
Подробная информация  на  сайте:   www. science.ykt.ru                                                                                                                               Координатор программы - Пермякова Анна Васильевна, тел. 39-06-62, 39-06-63
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