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Информационное письмо

Кафедра естественно-научного образования ИРО и ПК приглашает учителей химии на внебюджетные фундаментальные курсы повышения квалификации учителей химии. 
Инвариантная часть проводится 19-24 февраля. Вариативная часть по теме «Методические аспекты подготовки школьников к единому государственному экзамену по химии»   будет организована с 26 февраля по 3 марта.
В программе вариативной части фундаментальных курсов: теоретические вопросы из общей и органической химии, планирование подготовки школьников к ЕГЭ по химии, методика обучения школьников решению заданий экзаменационной работы, оценивание  выполнения заданий с развернутым ответом, изучение опыта учителей химии.
Курсы направлены не только на совершенствование химической и методической компетентностей учителей, но и на изучение способов  решения и оформления развернутых ответов.
В проведении курсов примут участие заместитель руководителя Федеральной комиссии разработчиков КИМ-в ЕГЭ по химии Снастина М.Г. и эксперты Республиканской предметной комиссии по химии.
Оплата составляет за вариативную часть 2500 рублей, за инвариантную часть 1000 рублей.  Слушатели, прошедшие инвариантную и вариативную части, получают свидетельство о фундаментальных курсах на 144 часа.  Слушателям, выбравшим только вариативную часть, будут вручены удостоверения о проблемных курсах на 72 ч.
Занятия вариативной части начнутся 26 февраля с 10 в 304 аудитории.  Заявки  отправляйте на электронный адрес amatannanova@mail.ru 

Руководитель курсов:   		А.Н. Матаннанова,
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