	Уважаемые коллеги!
18-22 ноября приглашаем принять участие в программе повышения квалификации «Развитие математических способностей школьников через систему олимпиад, проектную и исследовательскую деятельность» педагогов образовательных организаций среднего общего и дополнительного образования, учителей математики и руководителей математических кружков, стремящихся сформировать творческую среду для развития математически одаренных школьников и подготовить учащихся к участию в математических соревнованиях, олимпиадах и проектно-исследовательских конкурсах.

Занятия будут проходить на базе учебных классов, мастерских и лабораторий Парка науки и искусств Сириус Образовательного фонда «Талант и успех».
В каком возрасте начинать подготовку учащихся к математическим олимпиадам? Как современному учителю создать и поддерживать творческую среду для развития одаренности школьников в области математики? Как найти идеи для организации междисциплинарных проектов и исследовательских работ по математике? Какие возможности дают современный информационные технологии для организации процесса обучения по математике?
На эти и многие другие вопросы ответят члены Центральной предметно-методической комиссии Всероссийской олимпиады школьников по математике, ведущие преподаватели и научные сотрудники МГУ им.  М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургского Государственного Университета, Центра дополнительного математического образования г. Кургана, МГТУ им. Н.Э. Баумана, лаборатории математики Политехнического музея г. Москвы, Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова, лаборатории популяризации и пропаганды математики Математического института им. В.А. Стеклова.
До встречи в «Сириусе»!
 

		Более подробная информация об этом
и других семинарах для учителей математики на сайте
	




	По вопросам участия в семинаре просьба обращаться на электронную почту sirius-pk@talantiuspeh.ruи по телефонам:
8 (964) 949 08 91;
8 (964) 949 08 93;
8 (962) 882 59 62.



