Положение о проведении  экологических чтений,
посвященных памяти председателя комитета «Вилюй» П.Н. Мартынова

       Указом Президента РФ В.В. Путина 2017 год  объявлен  Годом экологии. Его проведение намечено в целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития России, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности.
        Экологические чтения организуются в связи с объявленным  Годом экологии и  с 70 –летием со дня рождения Мартынова П.Н.

   Мартынов Петр Николаевич (1946-1997) – один из основателей общественного экологического движения Якутии. Благодаря его энтузиазму, Нюрба в 90-е годы была центром природоохранного движения. В поисках правдивой информации  часто ездил по опасным местам аварийных ядерных взрывов «Кристалл» и «Кратон-3», что подкосило его здоровье. В составе радиологической экспедиции «Марха-93» он лично производил заборы проб зараженного грунта. Будучи фельдъегером  спецсвязи, во время  командировок  отстаивал вопросы экологии на самых различных уровнях: в министерствах г Москвы,  Ил Тумэне , Правительстве РС(Я) . Так,15апреля  1995г  по инициативе П,Мартынова за нарушение закона «О земле и государственной экспертизе» АК «АЛРОСА» была  оштрафована на 7.8млн.рублей. Поддерживал связь с российскими и зарубежными учеными-экологами.
   Организаторы Экологических Чтений: Министерство охраны природы РС (Я),  общественный комитет «Вилюй», МР «Нюрбинский район», МКУ «УКиНТ», Центральная библиотека имени Ф.Г.Сафронова, МКУ «Управление образования Нюрбинского района», Нюрбинский комитет охраны природы.
   Цели и задачи Чтений:
-  увековечивание памяти видного эколога–общественника П.Н. Мартынова;
-  формирование экологической культуры и активной жизненной позиции по  отношению к местным и глобальным экологическим проблемам;
-  создание условий для реализации и развития интеллектуальных возможностей молодежи. 
   Участники Чтений: учащиеся 8-11 классов общеобразовательных школ и технического лицея Нюрбинского района.
    Примерная тематика докладов:-  Загрязнение среды обитания (вода, почва, воздух);
- Улучшение экологической обстановки в родном наслеге, городе, республике;
- Особо охраняемые природные территории Нюрбинского района и Вилюйского региона;
- Редкие и исчезающие растения и живые организмы Якутии;
- Деятельность  Мартынова П.Н  за сохранение природы родного края.
  Условия  проведения чтений : 
Все желающие участники школ района и технического лицея могут прислать работы без предварительного отбора по адресу: 678450 г.Нюрба, ул. Степана Васильева 123А. Электронный адрес: librarynewrba@mail.ru контактный телефон 8(41134)22045 Заявки на участие принимаются до 15 ноября  2016 г. В заявке указать : ФИО участника, адрес образовательного учреждения, ФИО руководителя, конт номера .школы, руководителя, дом и сот тел участника. Работы принимаются до 23 ноября 2016 г. Требования к материалам, предоставленным на конкурс : Работы должны быть оформлены на бумажном (печатная бумага формата А4, шрифт Times New Roman -14. Обьем не более 15 листов)  и электронном вариантах. 
Чтения проводятся 30 ноября 2016г. в Центральной районной библиотеке имени Ф.Г.Сафронова.. Выступления  сопровождаются компьютерной презентацией. Регистрация участников в 9ч.30 м. Начало  ч тений в 10ч.
Состав экспертной комиссии: Ким Л.С- заместитель главы МР «Нюрбинский район»
- Андреева Л.П. – гл. специалист МР «Нюрбинский район»
- Архипов Н.Д. – доктор исторических наук , член комитета «Вилюй»
- Антонов А.С. – и.о. начальника МКУ «УКиНТ»
- Кузьмина М.Г. – заместитель начальника Управления образования Нюрбинского района
- Софронова И.Д – начальник экологической лаборатории  Вилюйского бассейнового комитета охраны природы.
-Борисов Б.Б.- директор музея Дружбы народов им. К,Д.Уткина.
-Мартынова Р.Г., Филиппова Т.А.-  МКУ «Нюрбинская МЦБС»
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