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ПРИКАЗ №1-124

по МКУ «Управление образования Нюрбинского района»

от 19 сентября 2016 года

Об утверждении Положения об Экспертном Совете и

О Составе Экспертного Совета

В целях обеспечение государственно–общественной поддержки социально – педагогических инициатив в муниципальной системе образования путем организации и проведения объективной экспертизы и мониторинга инновационных проектов, имеющих статус «Районная экспериментальная площадка»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить Положение об Экспертном Совете при Управлении образования Нюрбинского района.

2. Утвердить состав Экспертного Совета.

3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на руководителя ЦИМСП Спиридонову У.Е.
Начальник                                                    М.В.Маччасынова
Приложение 1 к приказу 
МКУ «Управление образования                                                                                              Нюрбинского района»

                                                                         №1-124 от «19» сентября 2016 г.
ПОЛОЖЕНИЕ

об Экспертном Совете при Управлении образования 
Нюрбинского района
Экспертный совет является структурным формированием Управления образования, определяет и реализует инновационную политику в муниципальной системе образования, направленную на удовлетворение разнообразных образовательных потребностей воспитанников, обучаемых и их родителей и превращение инновационно–экспериментальной деятельности  в главное средство развития районной системы образования.
В своей деятельности Экспертный совет руководствуется Законом РФ «Об образовании», нормативными документами и рекомендациями Министерства образования и науки РФ и Министерства образования РС(Я). Комплексом сопутствующих целевых программ, нормативными документами, регламентирующими инновационно–экспериментальную деятельность в муниципальной системе образования и настоящим Положением.
Основной целью деятельности Экспертного совета является обеспечение государственно–общественной поддержке социально – педагогических инициатив в муниципальной системе образования путем организации и проведения объективной экспертизы и мониторинга инновационных проектов, имеющих статус «Районная экспериментальная площадка».
Экспертный совет в своей деятельности исходит из следующих принципов:

Каждый педагогический коллектив, отдельный педагог и творческое объединение педагогических работников имеют право на инновационно–экспериментальную деятельность при условии теоретической и практической готовности к её эффективности реализации.

Экспертиза инновационно-экспериментальной деятельности образовательных учреждений района, отдельных педагогических работников и их творческих объединений, проводимая по следующим приоритетным направлениям:

- программно-целевое управление развитием образовательного учреждения, включая структуру и содержание программ его развития:
- деятельность в рамках районных целевых программ;

- проектирование нового содержания образования, включая его региональный компонент, а также разработка и использование методов, форм и средств обучения, включая информационные технологии, которые позволяют эффективно реализовать личностно ориентированный подход в образовательной практике;

- содержание научно - теоретических, научно-методических и учебно-методических разработок по педагогической тематике;

- повышение профессионализма работников образования района;
- механизм распространения опыта инновационно-экспериментальной деятельности.
Организация мониторинга инновационно-экспериментальной деятельности районных экспериментальных площадок.

Анализ проблематики инновационных процессов, их роль в развитии районной системы образования и выработка на этой основе приоритетов муниципальной образовательной политики в области инновационно-экспериментальной деятельности.

Формирование единого информационного пространства муниципальной системы образования в области инновационно-экспериментальной деятельности.
Консультация ОО, педагогов и подготовка документов, ходатайствующих о выделении грантов авторам инициатив, имеющих значимость для района.

Экспертный совет принимает решения:

 - об уровне готовности заявленных исполнителей инновационно-экспериментальной деятельности к ее реализации;

- о целесообразности проведения предполагаемой инновационно-экспериментальной деятельности в существующих условиях;

- о предоставлении инновационному проекту статуса районной экспериментальной площадки.

Статус «Районная экспериментальная площадка» присваивается на срок не менее трех, но не более пяти лет, пролонгирование статуса осуществляется на срок не более одного года.

Решение Экспертного совета служит основанием для издания приказа РУО о присвоении инновационному проекту статуса «Районная экспериментальная площадка» или о пролонгировании статуса.

Организация деятельности Экспертного совета.

 Экспертный совет определяет цели своей деятельности, методы и формы проведения экспертизы и мониторинга, критерии экспертных оценок.

Состав Экспертного совета формируется и реорганизуется приказами начальника Управления образования и включает в себя председателя, заместителя, секретаря и членов Экспертного совета.
К Экспертной деятельности могут привлекаться специалисты других (не образовательных) отраслей с учетом инновационно-экспериментальной деятельности.
Заседания Экспертного совета проводятся не реже 2-х раз в год.

Принятые Экспертным советом заявки и материалы проходят экспертизу в срок не более двух месяцев со дня решения совета о проведении экспертизы, и по ним делается письменное экспертное заключение, которое представляется на заседание Экспертного совета.

Экспертиза, в зависимости от представленных материалов, может быть проведена методом контент-анализа документации либо методом экспертной оценки на базе предполагаемой или проводимой инновационно-экспериментальной деятельности.
Заключение экспертной группы служит основанием для принятия Экспертным советом решений. Принятие решений Экспертным советом без проведения экспертизы не допускается.

Экспертный совет организует проведение мониторинга инновационно-экспериментальной деятельности районных экспериментальных площадок, которые ежегодно направляют в совет отчеты. Заключение Экспертного совета по отчетам служит основанием для Управления образования, позволяющим принять решения о продолжении и дальнейшей деятельности районных экспериментальных площадок, либо о прекращении этой деятельности, и издании приказа о начислении или приостановлении начисления  коэффициента  за работу в режиме эксперимента в 15% от ФОТ ОО. 
Решения Экспертного совета могут быть обжалованы исполнителями инновационного проекта. При этом Экспертный совет  в случае необходимости назначает повторную экспертизу.
Организация работы Экспертного совета по времени и месту проведения заседаний, ведению и оформлению протоколов и решений обеспечивается секретарем совета. Секретарь ведет учет и оформление документации Экспертного совета, оформляет выписки из его решений для предоставления их  исполнителям инновационных проектов, прошедшим экспертизу.

3. Порядок работы Экспертного совета 

3.1. Экспертный совет на очередном заседании рассматривает заявку, принимает решение о проведении экспертизы и согласуется с авторами проекта состав экспертной группы. Состав группы определяется содержанием предлагаемых к экспертизе материалов и ориентировочным объемом экспертных исследований.

3.2. Порядок проведения заседаний Экспертного совета.

Заседание Экспертного совета проводится председателем совета, а в случае его отсутствия заместителем председателя совета. Перед заседанием Экспертного совета его членам раздается заключение экспертной группы.
После открытия заседания председатель объявляет повестку заседания.

Секретарь совета докладывает о соответствии представленных материалов установленным требованиям.

Автор(ы) инновационного проекта излагает основные идеи инновационно-экспериментальной деятельности, ее прогнозируемые результаты, способы их достижения и ресурсное обеспечение проекта (регламент до 15 минут).

Автору (или коллективу авторов) задаются вопросы членов совета в устной форме.
Заслушивается сообщение представителя экспертной  группы о ходе и результатах экспертизы. В случае существования расхождений в оценках и мнениях выступают все члены экспертной группы.
Проводится дискуссия присутствующих на заседании членов совета и авторов заявки по материалам заявки и заключению экспертной группы.

Автору заявки предоставляется заключительное слово.

Проводится обсуждение проекта решения совета.

Принятие решений осуществляется открытым голосованием простым большинством голосов членов Экспертного совета.
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Состав экспертного Совета

при управлении образования Нюрбинского района
1. Маччасынова М.В., начальник МКУ УОНР – председатель;

2. Кузьмина М.Г., заместитель начальника – заместитель председателя;

3. Спиридонова У.Е., руководитель ЦИМСП – секретарь;

Члены:

4. Васильева В.П., методист ЦИМСП;

5. Васильева С.И., руководитель ОСПС;

6. Ермолаева А.С., руководитель ЦВиДО;
7. Иванова М.М., учитель Антоновской СОШ

8. Котоконова Л.М., гл.специалист ЦМиРО;

9. Лосотова О.В., методист ЦИМСП;

10. Николаева М.Н., к.п.н.
11. Трофимова А.В., руководитель ЦМиРО;

Исп.Спиридонова У.Е., 24643


