Нормативно-правовое обеспечение  охраны и укрепления здоровья детей 
в системе образования
1. Концепция долгосрочного социально-экономического развития до 2020 года, раздел 3.4 «Образование» (одобрена Правительством РФ 1 октября 2008 года, протокол № 36)
2. Основные направления Правительства РФ на период до 2012 года (от 17 ноября 2008 г. № 1663-р)
3. Послание Президента Российской Федерации Федеральному собранию (2008-2011 гг.)

Основы законодательства в области образования.
Нормативно-правовые основы деятельности ППМС-центров
· Закон Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании» 
· Коллегия Министерства образования Российской Федерации от 29 марта 1995 г. № 7/1 «О состоянии и перспективах развития ППМС-центров практической психологии образования в Российской Федерации»
· Положение о Службе практической психологии в системе Министерства образования Российской Федерации (утверждено приказом Минобразования России от 22 октября 1999 г. № 636)

Образовательные учреждения для детей,
 нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи
В стране более 700 ППМС-центров, ежегодно оказывающих комплексную многопрофильную помощь более чем 2 млн. детей и подростков в возрасте от 3 до 18 лет, их родителям.  
Деятельность ППМС-центра регулируется:
· международными актами в области защиты прав и интересов ребенка (Конвенция ООН о правах ребенка, принятая Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1989 г., и др.);
· действующими федеральными законами: 
· «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ;
- «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 21 декабря 1996 г. № 159-ФЗ 
· «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ
Нормативные правовые акты и методические материалы Минобрнауки России
· Письмо «О совершенствовании комплексной многопрофильной психолого-педагогической и медико-социальной правовой помощи обучающимся, воспитанникам»;  
· методические рекомендации по расчету бюджетных ассигнований на оказание государственным (муниципальным) учреждением для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) на основе государственного (муниципального) задания (от 24 сентября 2009 г. № 06-1216) 
· Требования к квалификации педагога-психолога определены в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»), утвержденном приказом Минздравсоцразвития России (от 26 августа 2010 г. № 761н).
· Приказ Минобрнауки России от 24 декабря 2010 г. № 2075 «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников» определена продолжительность рабочего времени педагога-психолога (не более 36 часов в неделю). 
· Приказом Минобрнауки России от 27 марта 2003 г. № 69 
«Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» определены особенности режима рабочего времени педагога-психолога в пределах 36-часовой рабочей недели, регулируемые правилами внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения. 
· Приказ Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. №2106) Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников, в строгом соответствии с которыми должен быть организован образовательный процесс в каждом общеобразовательном учреждении
· Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа»  (утверждена Президентом РФ  4 февраля 2010 г.)



По аутоагрессивному дополнительно

· Приказ МОН РФ от 26.10.2011 г. №2537 “Об утверждении плана мероприятий МОН РФ по профилактике суицидального поведения среди обучающихся образовательных учреждений на 2011-2015 гг.”
· Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.02.2012 г. № 06-356 «О мерах по профилактике суицидального поведения среди обучающихся»
· 
