ПРОЕКТ

Рекомендации Февральского совещания работников образования Нюрбинского района 
«Ребенок в пространстве открытого образования»

14-15 февраля 2017 года в Малыкайском, Мархинском образовательных округах и в г.Нюрба состоялось Февральское совещание работников образования Нюрбинского района «Ребенок в пространстве открытого образования» (далее - Февральское совещание). В работе Февральского совещания приняли участие более _____ педагогов  со всех образовательных учреждений района, в том числе: зам. Главы по социальным вопросам, главы наслегов, руководители учреждений, социальные партнеры, родители, обучающиеся. В рамках Февральского совещания проведены секции, курсы повышения квалификации, обучающие семинары, круглые столы, мастер-классы, открытые дискуссии, совещания руководителей образовательных учреждений. 
Февральское совещание проведено в целях определения основных направлений развития образования в 2017 году и последующие годы. Участники Совещания, обсудив тенденции, проблемы и перспективы развития образования, выразили убежденность в том, что все качественные преобразования зависят от уровня профессиональной компетенции педагогов, их творческого подхода к профессии. 
В целях совершенствования педагогического корпуса и повышения качества образования участники Совещания работников образования Нюрбинского района 
РЕКОМЕНДУЮТ: 

1. МР «Нюрбинский район»:
- обеспечить сохранение и развитие сети образовательных учреждений в районе;
- продолжить реализацию муниципальной целевой программы «Развитие системы образования Нюрбинского района» до 2019гг.;

2. МКУ «Управление образования Нюрбинского района», Совету по образованию МР «Нюрбинский район»:

- разработать и утвердить в срок до 1 марта План районных мероприятий Года М.А.Алексеева;
- разработать и реализовать комплекс мер по повышению профессиональной подготовки руководителей и педагогов образовательных учреждений; 
- обобщать и распространять в районе положительный опыт работы образовательных учреждений по вопросам преемственности и разработки индивидуальных программ развития ребенка;
- шире практиковать образовательные стажировки педагогов и руководителей в целях повышения их профессионального роста;
- совместно с администрацией МР «Нюрбинский район» продолжить грантовую поддержку лучших педагогов и руководителей, лучших образовательных организаций;
- содействовать распространению опыта педагогов Мархинского и Малыкайского образовательных округов;
- содействовать внедрению инновационных проектов по направлению «Ребенок в пространстве открытого образования»;
- признать опыт работы Малыкайской СОШ с виртуальными музеями, как наиболее приемлемый в условиях открытого образования, и рекомендовать для распространения;
- поддерживать и консультировать приемные семьи и семьи, воспитывающие детей с ОВЗ.

-организовать взаимодействие сельских  и городских школ по различным направлениям: летний отдых и занятость детей, исследовательские и экологические экспедиции, краеведческая работа, туризм, профориентационная работа и др. 



2. Руководителям образовательных учреждений:
- создавать условия, способствующие успешной адаптации учащихся при переходе на следующую ступень обучения: в том числе, создание развивающей среды, единство образовательных программ, линий УМК, образовательных технологий, преемственность целей образования на каждой ступени, результаты образовательной деятельности каждого учащегося;
- выстраивать взаимодействие педагогического коллектива и родителей на этапах подготовки детей к обучению в школе и адаптации учащихся на каждой ступени обучения;
- создать условия для формирования опыта ответственного выбора и ответственной деятельности, опыта самоорганизации у учащихся, планирования результатов обучения;
- создать модель тьюторского сопровождения учащихся на всех ступенях обучения, в т.ч. и на этапах предпрофильной подготовки и профильного обучения;
- создать условия и предоставлять учащимся возможность построения индивидуальных учебных планов на старшей ступени обучения;
- активизировать работу психологов и социальных педагогов с целью реализации принципа преемственности в дошкольном и школьном образовании через вариативные формы психолого-педагогического сопровождения детей;
- обеспечить кадровые условия для психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса;
[bookmark: _GoBack]- реализовать современные модели инновационного развития дополнительного образования детей, включая открытие детского технопарка, детского бизнес-инкубатора посредством сетевого взаимодействия в районе и за её пределами.
- разработать и реализовать проекты по сетевому взаимодействию между школами; школами и организациями СПО и ВПО;
- принять меры по обеспечению современных условий обучения и воспитания, соответствующих требованиям информационно-образовательной среды;
-  шире внедрять интеллектуальные игры (шашки, шахматы, сонор и т.д.) в целях развития интеллектуальных способностей детей;
- включить во внеурочные занятия национальные настольные игры хабылык, хаамыска;
- улучшить оснащение школ спортивным оборудованием и инвентарем;
- усилить методическую работу в школах, повысить качество и эффективность уроков.
-продолжать поиск решений, в области формирования Открытого образования, реализации индивидуальных образовательных программ обучающихся;
-принять меры по обеспечению современных условий обучения и воспитания, соответствующих требованиям Информационно-образовательной среды.
- признать актуальность проекта «Читальный зал в школе» (автор: Петрова Нь.Н. библиотекарь Малыкайской СОШ) и поощрить для внедрения в жизнь;
- распространить опыт работы Ноговициный А.Л., учителя информатики Хатынской СОШ, по информационным технологиям в виде методического сборника;
- создать специальную адаптированную образовательную среду, инклюзивное образование в ОУ с адаптированными программами, в сопровождении тьюторов, дефектологов, психологов, для развития и обучения детей с ОВЗ;
- контролировать создание проектов по спортивному клубу;
- контролировать организацию работы по регистрацию всех учащихся на сайте ГТО (УИН).
- контроль за заполнением формы ФЗ 1,2,3 и мониторинг заболеваемости учащихся.

Участникам Февральского совещания работников образования
- создать условия для дальнейшего развития психического, физического, эмоционального здоровья, развития способностей и таланта детей с ОВЗ;
- все учащиеся должны быть одинаково вовлечены в образовательный процесс, так и в культурную жизнь школы, как условие успешной социализации детей с ОВЗ;
- пересмотреть психологические и ценностные установки, повысить компетенцию педагогов в области инклюзивного образования, определение оптимального педагогического маршрута, адаптированной программы  для детей с ОВЗ;
- поддерживать и консультировать приемные семьи и семьи, воспитывающие детей с ОВЗ.
- ознакомить детей с малых лет о пользе и вреде гаджетов и занимать детей с малых лет живым общением.
