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Вебинар «Проектирование системы оценки планируемых результатов обучающихся с умственной отсталостью (вариант 1)»
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Уважаемые коллеги!
Анализ первых результатов ведения ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) выявил затруднения педагогических работников в проектировании системы оценки достижения планируемых результатов освоения АООП обучающимися с умственной отсталостью. В связи с этим Центр развития образования «Инновационные решения» приглашает на платный вебинар по теме «Проектирование системы оценки планируемых результатов обучающихся с умственной отсталостью (вариант 1)».
Вебинар состоится 12 мая (пятница) с 13.00 до 14.30 (мск) 
Содержание вебинара направлено на раскрытие этапов проектирования системы оценки планируемых результатов обучающихся с умственной отсталостью (вариант 1).
Участникам вебинара будут предложены:
- презентация ведущего, запись вебинара;
- модельное положение о системе оценки планируемых результатов обучающихся с легкой степенью умственной отсталости;
- примерные схемы анализа контрольных работ по математике и русскому языку;

- примерные групповые карты учета предметных достижений обучающихся;
- электронный сертификат участника вебинара.
Ведущий: Виктор Викторович Зикратов, учитель-дефектолог, к.п.н.
Приглашаем к участию специалистов муниципальных органов управления образования, курирующих вопросы получения образования детьми с ОВЗ, учителей образовательных организаций, реализующих адаптированную основную общеобразовательную программу образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), заместителей директора, курирующих вопросы образования обучающихся с ОВЗ, учителей-дефектологов, а также других заинтересованных лиц.
Стоимость участия 1 человека (1 подключение) – 350 руб. Оплата принимается как от физических, так и от юридических лиц, по требованию оформляются договор и акт.
Чтобы принять участие в вебинаре, необходимо:

1. Оплатить подключение не позднее 12 мая (пятница) 12.30 (мск). Способы оплаты:
А) По указанным реквизитам с карты через банк-онлайн

ООО Консалтинговая группа «Инновационные решения»

ИНН 2225168990
КПП 222501001

Банк: Филиал №5440 ВТБ24 (ПАО) г. Новосибирск 

Расч. счет: 40702810111140004982 
Корр.счет: 30101810450040000751 

БИК: 045004751
Назначение платежа (заполнять обязательно!): «ФИО, наименование физического или юридического лица, оплата участия в вебинаре 12 мая 2017»
Б) По квитанции в любых отделениях банка
Скачать бланк квитанции  (на сайте klever-ok.ru в разделе Обучение/Вебинары)
Скачать бланк платежного поручения
В) На сайте организации в разделе «Услуги»/«Вебинары» http://klever-ok.ru/product/results_ymst_otstal_1var/   (с карты или через Яндекс-Деньги)
2. Заполнить заявку на вебинар
Заявку следует подать, отправив запрос (с указанием ФИО полностью, должности, места работы, населенного пункта и региона, контактного телефона) на адрес info@klever-ok.ru или заполнив анкету по ссылке (ссылка размещена на главной странице сайта http://klever-ok.ru):
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc63KBTdkdAbtZFMD9vcJTnDFU8uUpMOP474i17W7BfYkCkwg/viewform?usp=sf_link
Подача заявки на участие в вебинаре и его оплата означает полное и безоговорочное принятие Договора оферты ООО «Инновационные решения», в том числе согласие на обработку персональных данных.
3. Отправить копию квитанции об оплате на адрес info@klever-ok.ru
В случае оплаты по квитанции или через расчетный счет, в том числе через личный кабинет банка-онлайн следует обязательно отправить фото, скан или электронный вариант квитанции на адрес  info@klever-ok.ru. При оплате на сайте организации в разделе «Услуги» /«Вебинары» отправлять квитанцию не обязательно.
4. Получить ссылку для входа на платформу вебинара
После поступления оплаты на расчетный счет организации участник вебинара получает по указанному в анкете адресу электронной почты ссылку для входа на платформу вебинара. 

Юридические лица получают полный комплект бухгалтерских документов (оригиналы) на указанный в заявке почтовый адрес.

Контакты: e-mail: info@klever-ok.ru  8-913-084-1271 (Татьяна Александровна)
Директор «Инновационные решения»
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