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исх. № 151     от 10.05.2017 г.                                                              Министру образования и науки Республики Саха (Якутия)
Егорову В.А.
Уважаемый Владимир Анатольевич!
Информируем Вас о сроках реализации проекта «Всероссийские конкурсы профессионального мастерства для педагогических работников и школьных администраций» (далее – Проект), инициированного редакцией российского научно-методического журнала «УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ ОБРАЗОВАНИЯ: теория и практика эффективного администрирования» совместно с Издательством «Эффектико-пресс».
Проект разработан в целях расширения возможности для непрерывного профессионального развития работников образовательной системы, повышения уровня их профессионального мастерства, распространения инновационного педагогического опыта среди педагогической общественности Российской Федерации. 
Политика реализации данного Проекта обусловлена взаимодействием и активным сотрудничеством Издательства с ведущими педагогическими вузами страны, институтами повышения квалификации работников образования, государственными и муниципальными органами управления образованием, инновационными образовательными организациями. Это дает возможность обеспечить профессиональный подход к организации конкурсного движения среди педагогических работников. 

В рамках проекта в мае-июне 2017 году организуются следующие конкурсы: 
Для учителей школ, лицеев, гимназий:
«Инновации в обучении». Номинации:
· «Методическая разработка»;
· «Творческая презентация к уроку».
Сроки подачи заявки: 15 мая – 10 июня 2017 г.
Для работников школьных администраций:
«Лидеры современной школы». Номинации:

· «Руководитель»;

· «Менеджер учебно-воспитательного процесса»;

· «Менеджер воспитательного процесса»;

· «Лучшая управленческая команда».

Сроки подачи заявки: 10 – 31 мая 2017 г.
Подробная информация о порядке проведения конкурсов размещена на официальном сайте Издательства «Эффектико-пресс» www.effektiko.ru в разделе «Всероссийские конкурсы профессионального мастерства». 

Конкурсные работы дипломантов бесплатно публикуются в профессиональных СМИ нашего Издательства, официально зарегистрированных в Роскомнадзоре.
Просим Вас информировать руководителей муниципальных органов управления образованием с целью доведения данной информации до подведомственных им образовательных организаций.
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С уважением, 

Генеральный директор                 


И.А.Ткачев
