Сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья в детском саду
       
В МБДОУ ЦРР д/с. «Ромашка» с 26.02.2015 года функционирует группа «Эрэл» для детей с ОВЗ. Группу посещают 13 детей  с ОВЗ разными диагнозами. Из них трое детей с инвалидностью. Воспитателями работают опытный педагог ДО Андреева Рея Васильевна, которая специально прошла фундаментальные курсы ИНПО СВФУ и воспитательница   Фокина Нюрбина Николаевна педагог компенсирующего и коррекционно-развивающего обучения.  Также с воспитанниками занимаются опытный педагог-психолог Наталья Викторовна Елисеева, учитель-логопед 1 квалификационной категорией Христина Александровна Захарова и педагоги специалисты. Образовательная деятельность в группе «Эрэл» ведется под руководством опытного старшего воспитателя Михайловой Любовь Николаевной.
        
В группу для детей с ограниченными возможностями здоровья направляем после прохождения специальной психолого- медико-педагогической комиссии и только  по согласию родителей. Учитывая права ребенка на выбор формы и способа получения образования, специалисты можем лишь рекомендовать маме  перевести малыша в специальную группу. Дети могут проходить обучение в коррекционной группе при наличии таких дефектов: нарушение слуха, зрения, речи, легкая задержка психического развития, сложные формы аллергии, часто повторяющиеся общие заболевания. Стоит отметить, что перечисленные патологии должны быть в легкой форме, если же патология тяжелой формы, ребенок просто физически не сможет находиться вне дома и без родителей.

       
Независимо  от состояния и психического здоровья ребенка, он имеет равные права на получение образования, как и другие дети. Для детей с ОВЗ составляется индивидуальная образовательная программа по Н.В. Нищевой. В группе «Эрэл» мы стараемся  создать  безбарьерное  развивающее пространство. Это наша главная задача, в работе с детьми ОВЗ. Главной особенностью работы с детьми, имеющими ограничения по здоровью, является постоянное психологическое, медицинское и педагогическое сопровождение детей специалистами, которые тесно взаимодействуют между собой. 
        
Работа с этими малышами заключается во всестороннем поиске путей преодоления дефектов и полная  социализация в обществе. На каждого малыша с ОВЗ пишется каждым специалистом характеристика, который работает с ним. Проводится       периодический мониторинг динамики развития ребенка, контроль здоровья, как физического, так и психологического. Если говорить простым языком, то с детьми просто занимаются и учат не стесняться, быть успешными в разных видах деятельности среди сверстников. 
        
С малышами, которые посещают компенсирующую группу, занимаемся по такому же принципу, что  и с обычными детьми, но с учетом особенностей данного контингента. Так, большое внимание уделяем таким направлениям: развитие физического здоровья, развитие познавательных качеств, развитие социально-коммуникативных качеств, развитие художественно-эстетическое.     
       
Воспитанники группы «Эрэл» постоянно участвуют в районных, республиканских конкурсах и занимают призовые места: Борисова Валерия заняла 3 место в районном НПК «Первый шаг», Кондратьева Настя участвовала в республиканском конкурсе рисунков «Петушок-Золотой гребешок, ей     присуждена номинация «Доступный мир», Пахомова Амелия получила диплом 3 степени на российском конкурсе «Рисуем ладошками».
      Педагог – психолог Елисеева Н.В.
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