                                          Без здоровья и дружбы невозможно и счастье
       Вот уже несколько лет по всей Республике проводится два раза в год Месячник психологического здоровья в целях обеспечения реализации прав ребенка на создание необходимых условий для жизни, гармоничного развития как личности и гражданина, для укрепления и сохранения психологического здоровья обучающихся в образовательной среде. И традиционно в нашей школе  МБОУ «1-Кангаласская СОШ им.Н.И.Кочнева» стартовал « Месячник  психологического здоровья учащихся». Под девизом  «Без здоровья и дружбы невозможно и счастье». В понедельник на торжественной линейке учащиеся познакомились с целью и задачами месячника и в конце вся школа устроила флеш-моб , написав «живыми» буквами « Я люблю жизнь»
В рамках Месячника в нашей школе в течение этой недели проведена акция «День рождения-праздник детства!», Забор «Мое настроение». В акции активно приняли участие дети. Атмосфера в школе была оживленная, дети  получили волну радости, заряд хорошего настроения.
Во время перемен проведена игра «Следопыт», где с пятого класса по одиннадцатый класс приняли активное участие. Это игра на внимательность, коммуникабельность и на сплочение коллектива. Первое место заняла коллектив пятого класса , классный руководитель Федорова А.И. 

Выпал первый снег и дети с радостью играют на свежем воздухе, хотя иногда не хватает времени на эти игры. Секции, кружки, дополнительные занятия…

На второй неделе месячника прошел конкурс для мам первоклассников «Ийэбинээн бииргэ». Приняли участие шесть мам с детьми. Все мамы оказались такие талантливые .Первое место заняла Алексеева Т.А. с сыном Алешей. Спонсорами конкурса выступили все классы. Между этапами конкурса все классы дали музыкальные номера. В канун Дня Комсомола  силами работников и родителей школы проведена выставка «Мы родом из СССР». На этой выставке были представлены игрушки, старинные вещи, газеты, грампластинки и все-все что было в советское время. 
Еще в это время проведены классными руководителями и воспитательным отделом родительские собрания: «Психологическая подготовка к ГИА», « Адаптационный период: плюсы и минусы»,» Режим дня: почему и зачем  это нам надо» и т.д.

А каникулы начались с любимого детского праздника «ХЭЛЛОУИН». 
Тренинг с элементами игры для первого  и пятого классов.Все эти мероприятия проводятся в целях помочь детям исследовать свои качества, изучить свои особенности, на снятие напряжения и раскрепощения детей, формирование позитивного отношения к сверстникам, навыков совместной деятельности; сказкотерапия – актуализировать и осознавать свои проблемы,  увидеть различные пути их решения, создание дружеской атмосферы взаимопомощи, доверия, эмоциональному сплочению коллектива;  выработать способность вести себя с окружающими в сотруднической манере.
Со стороны педагога-психолога проводится диагностическая работа, индивидуальные консультации с учащимися, родителями, учителями. 
Но вести здоровый образ жизни – это не только заботиться о своей физической форме. Здоровый образ жизни – это всеобъемлющее понятие. Он включает в себя все стороны жизни человека.
                                                                 Педагог-психолог Осипова М.Н.
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