Психолог в детском саду
              Всем родителям хорошо известно, что должны делать для ребёнка воспитатель, логопед, медик в детском саду,  а нужен ли ещё в этом перечне специалистов ещё и психолог? А если нужен, то чем  психолог отличается от других специалистов?
Психолога не стоит путать ни с психиатром, ни с невропатологом, ни с любым другим врачом – это не медицинская специальность. Психолог не ставит диагноз, не выписывает рецепты. Он занимается не состоянием внутренних органов и внешнего вида ребёнка, а другими проблемами. Перечень детских проблем весьма обширен и напрямую зависит от возраста.
Психолог – специалист, который помогает взрослым понять, что происходит с их ребёнком и с ним. Психолог работает с актуальным состоянием ребёнка и родителя, если есть необходимость, в процессе общения  помогает родителю (педагогу или ребёнку) осознать свою проблему, понять её причину и найти решение. 
              Деятельность педагога-психолога направлена непосредственно на детей, но для большей эффективности в неё включаются и другие участники воспитательного процесса – педагоги и родители, которые участвуют в решении проблем детей. Родителей, дети которых проходят психологическое тестирование, часто может волновать, что результаты станут известны другим людям. Знайте, одна из этических профессиональных норм психологов – это конфеденциальность. Вся информация по результатам психологического тестирования  по запросу передаётся родителям в устной или письменной форме.
           Наша деятельность осуществляется в следующих направлениях: психологическое диагностирование; коррекционно-развивающая работа; психологическое просвещение и профилактика, консультирование. Осенью и весной проводятся месячники психологического здоровья, где педагоги-психологи проводят много диагностической работы, акций, тренингов,  выставок среди детей и родителей и работников. Ведётся работа по профилактике жестокого обращения над детьми. Проводятся родительские занятия с привлечением сотрудников ПДН, КДН, ЦПНС итд.  
            

            Если у  Вас есть вопросы по воспитанию, развитию Вашего ребенка,  Вы можете задать свой вопрос в рубрике «Советы психолога».  Психологи будут рады ответить на все интересующие Вас вопросы. 
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