             Почти все родители задаются этим вопросом. Очень актуальная тема в наше время. Компьютерные игры, как на мобильнике зачастую заменяют живое общение и подвижные игры на свежем воздухе со сверстниками. Подросток может играть за компьютером в чересчур жестокие игры, что обязательно скажется на его психологическом состоянии.  На самом деле от этого увлечения наших детей нам никуда не деться. Компьютер пришел в нашу жизнь и останется в ней, хотим мы этого или нет. Отсюда вывод: бороться бесполезно, но нужно контролировать. Настройтесь на долгую борьбу за переключение своего ребенка от компьютера на реальную жизнь. За один день это вряд ли удастся сделать. Важно понять, чего ребенку не хватает в реальном мире и почему он уходит с головой в компьютерные игры. 
- Почему он все время у компьютера? Ответ прост: ему там хорошо. Никто не читает нотаций, а игры снимают стресс. Друзей тоже проще заводить в интернете, особенно, если в реальной жизни нет. Организуйте живое общение вместо виртуального, на время, отвлекая подростка (вы можете  устроить ужин и пригласить всех друзей своего ребенка).
- Не запрещайте подростку приближаться к компьютеру под угрозой наказания. Это может, обернется обратным эффектом. Гораздо лучше, если родители попытаются вводить некие ограничения. Постепенно такие ограничения войдут в привычку, и родители заметят позитивные результаты своих усилий. Установите время, в которое ребенок может находиться за компьютером (например, с 17.00 до 19.00, но после выполненных уроков и домашних обязанностей). 

- Но не используйте такой метод как «бартер», он приведет к «торговым отношениям» с собственными детьми, т.е обмениваться на что-то, заставлять (например, выносить мусор, а за это позволять играть в компьютер полчаса или наоборот, запрещать в обмен на новую игрушку или сладости).

- Станьте другом вашего ребенка, не отмахивайтесь от его проблем. Возможно, в суете повседневных забот вы сильно отдалились, пока не поздно, стоит наверстать упущенное. Пусть он рассказывает вам, а не виртуальным собеседникам о том, что происходит в его жизни (поговорите с ребенком, выясните, какой он герой в этой игре. И помогите ребенку обеспечить в реальной жизни эту ловкость, быстроту, это ощущение себя героем!).

- Проводите больше времени вместе. Дайте ему понять, есть столько разных способов проживать жизнь интересно. 
-  Посоветуйте занятие в кружках и секциях, найдите общее хобби.
-  Если ребенок проводит у компьютера большую часть суток, забросил учебу, стал агрессивным и раздражительным, не реагирует на ваши замечания, обратитесь за помощью к психологу. Возможно, речь идет о серьезной зависимости, которую не снимешь уговорами. 
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