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Положение JuniorSkills
Направление «ВЕБ-ДИЗАЙН»
Место проведения: 
МБОУ «Антоновская СОШ им.Н.Н.Чусовского»
Начало регистрации 9:00ч
Начало конкурса 10:00ч

Веб-дизайн — современная разновидность дизайна, в задачи которой входит проектирование пользовательских веб-интерфейсов для сайтов или различных веб-приложений.
Веб-дизайн — вид графического дизайна, направленный на разработку и оформление объектов информационной среды интернета, призванный обеспечить им высокие потребительские свойства и эстетические качества. Этим веб-дизайн отличается от веб-программирования.
В задачи современного Веб-дизайнера входит проектирование логической структуры вебстраниц, организация наиболее удобных форм и решений подачи информации, а также художественное оформление веб-проекта. Современный веб-дизайнер должен быть знаком с последними веб-технологиями и обладать соответствующими художественными качествами. В своей работе дизайнеры и разработчики сайтов обязаны обращать внимание на закон об авторском праве и этические вопросы.
Веб-дизайнер так же обязан знать основы управления сайтом и вопросами совместимости конечного продукта со стандартными браузерами, программами и устройствами.
Конкурс является демонстрацией профессиональных навыков. Тестовые испытания состоят только из практических заданий.
Задача — разработка сайта по техническому заданию (ТЗ).
Конкурсант обязан знать:
· как создавать веб-графику;
· как создавать дизайн, используя техническое задание;
· по каким принципам происходит разработка дизайна;
· как применять творческие способности в разработке дизайна сайта, используя цвет, графику и элементы анимации (готовые) при создании контента.
Конкурсант обязан уметь:
· планировать и аргументировать концепт дизайна шаблона, страниц и каркаса сайта;
· создавать, редактировать и оптимизировать изображения для веб-формата;
· создавать эффективную и интуитивно понятную навигацию сайта;
· оптимизировать сайт под браузер (браузер указан в ТЗ);
· пользоваться шаблонами. 
Основным документом, определяющим требования заказчика является Техническое Задание (ТЗ). В настоящем соревновании каждый участник получает ТЗ на разработку сайта.
Конкурсант должен знать и уметь:
· создавать сайт в строгом соответствии с ТЗ;
· разрабатывать дизайн в стилевом соответствии с требованиями заказчика (или ТЗ);
· создавать сайт (приложение), полностью соответствующее принятым стандартам в области веб-дизайна и программного кодирования;
· использовать необходимые элементы дизайна.

[bookmark: bookmark10]КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ
Каждый участник получает от организаторов Техническое Задание (ТЗ) на создание сайта (Приложение 2). Вместе с ТЗ участник получает необходимые сведения и данные (фото, текстовая информация), логотип и контактную информацию заказчика, и определенные требования заказчика. 
Задание выполняется командой, состоящей из 2-х участников (14-18 лет).
Конкурс проходит в течении двух дней (3 этапа). Общий срок работ по реализации конкурсного задания составляет 12 академических часов (по 4 часа на каждый этап), в течение которых команда должна:
· разработать дизайн сайта;
· осуществить верстку главной и 8-14 внутренних страниц сайта;
· осуществить навигацию, а также окончательную верстку контента;
· оптимизировать сайт под определенный в ТЗ браузер.
Разрабатываемый сайт должен состоять из 9-15 страниц. Сайт разрабатывается в соответствии с технологическими требованиями и пожеланиями заказчика, изложенными в ТЗ. Структура разрабатываемого сайта также должна соответствовать ТЗ.
Задание должно быть выполнено с помощью предоставленных на конкурсе инструментов, материалов, оборудования и программного обеспечения, с учётом знаний конкурсантов и времени на его выполнение. 

[bookmark: bookmark12]ПРОВЕРКА И ОЦЕНКА ЗАДАНИЙ
Общая информация
Команда предоставляет экспертной комиссии (жюри) итоговый результат и промежуточные результаты выполнения этапов, например эскизы дизайна сайта.
Жюри состоит из экспертов juniorskills. Количество экспертов, входящих в комиссию не должно быть меньше 4 человек.
Необходимо также представить экспертной комиссии перечень ПО, которое было задействовано в ходе конкурсной работы.
Оценка выполненных заданий является интегрированной и включает в себя как составляющие оценки непосредственно разработанного дизайна, так и оценки технической реализации. Особое внимание уделяется соответствию полученного продукта техническому заданию.
[bookmark: bookmark13]Критерии оценки
В данном пункте определяются критерии оценки и количество баллов (субъективных и объективных), начисляемых участнику. Максимальное количество баллов = 100.
 (
Пункт
Критерий
Оценка
1
Дизайн сайта
30
2
Пользовательский интерфейс и навигация
30
3
Верстка
25
4.
Корректность 
HTML
 кода
15
ИТОГО:
100
)
Процедура оценки:
1. Оценки по критериям выставляются в конце 3 этапа. 
2. По каждому из объективных критериев выставляется только одна оценка. Она может принимать значение 0, если критерий не выполнен, или значение из таблицы критериев, если критерий выполнен. В особых случаях, могут вычитаться штрафные баллы, но оценка не может быть ниже 0 (отрицательной).
3. Для оценки субъективных критериев каждый эксперт по каждому критерию выставляет баллы от 0 до 10. Считается среднее арифметическое значение, это значение делится на 10 и умножается на значение максимального балла по критерию, которое берётся из таблицы критериев.
[bookmark: bookmark15]ОСОБЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
В процессе соревнований должны быть обеспечены все нормы безопасности участников в соответствии с законодательством РФ в области здравоохранения и безопасности труда.
Перед началом соревнований каждый из участников получает инструкцию по технике безопасности и расписывается в журнале.
Конкурсантам рекомендуется делать частые перерывы во избежание перенапряжения глаз.

[bookmark: bookmark16]МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ
[bookmark: bookmark17]Разрешенные материалы и оборудование
Перечень используемого участниками оборудования и программного обеспечения представляется организаторами отдельным списком не позднее чем за неделю до начала соревнований (Приложение 1).
Электрическая сеть на месте проведения соревнований должна обеспечивать подключение всех рабочих мест без угрозы перенапряжения сети.
[bookmark: bookmark18]Запрещённые материалы и оборудование
В перечень запрещенного в процессе конкурса оборудования входят:
· мобильные телефоны;
· фото/видео устройства;
· карты памяти и другие носители информации;
· внутренние устройства памяти в собственном оборудовании.
Примечание: Участникам не разрешается приносить с собой и использовать собственные средства разработки сайтов, включая ПО. Все материалы, принесённые конкурсантами, могут быть проверены экспертами комиссии (жюри) на наличие внутренних запоминающих устройств и иных средств разработки продукта, включая ПК, ноутбуки, планшеты и т.п. В случае обнаружения, материалы будут изыматься, а оценка участника снижаться.
Участникам запрещено в процессе конкурса обмениваться данными, используя устройства, не вошедшие в список организаторов соревнования.
Участникам запрещено использовать оборудование, предоставленное организаторами, для получения данных и материалов по внешней сети, за исключением случаев, согласованных с экспертной комиссией.
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