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Уважаемые руководители!

Актуальность введения курса финансовой грамотности в начальной школе сегодня ни у кого уже не вызывает сомнения. Но где найти часы для нового курса? 

16 октября состоится обучающий вебинар «Использование детских художественных произведений для развития финансовой грамотности младших школьников», который предлагает одно из возможных решений. Вебинар адресован учителям начальных классов, педагогам дополнительного образования детей, методистам и руководителям методических объединений и раскрывает практические способы интеграции финансовой грамотности с литературным чтением, которые направлены на повышение интереса и мотивации детей к чтению детской литературы и развитию грамотных стратегий финансового поведения. 

Предлагаемый подход обращает внимание педагогов на самое главное в образовании детей 21 века – их интеллектуальное развитие в тесной взаимосвязи с моральным и социальным развитием личности, а также позволяет решать задачу развития финансовой грамотности младших школьников без поиска дополнительных часов в учебном плане.

Художественное произведение позволяет ребенку существенно расширять личный жизненный опыт за счет накопления своеобразного «банка» проблемных ситуаций в обращении с личными финансами и образных способов их решения. Обсуждение и оценка финансовых решений известных персонажей помогает детям совершать открытия о «силе» и «слабости» денег, их влиянии на поступки людей, оценивать свое финансовое поведение, устанавливая связи между сюжетами произведений и реальностью. Литературные и сказочные персонажи демонстрируют все многообразие моделей финансового поведения в доступной для детского восприятия форме, не требующей заучивания понятий, без назидания, часто с юмором, который помогает ребенку разглядеть в действиях любимых героев свои собственные финансовые ошибки или достижения. 

Участники вебинара получат электронный сертификат, запись вебинара с презентацией ведущего и другие материалы, полезные для практической работы.

Ведущая: Жаркова Елена Николаевна, кандидат педагогических наук, доцент.
Время проведения вебинаров: 10.00 – 11.30 (мск).

Для участия в вебинаре необходимо произвести оплату и пройти регистрацию по ссылке:
https://room.etutorium.com/register/f1b25e5754de6796247a2c6754de6796247b6ee9
Стоимость участия в вебинаре – 1900 руб. оплатить
Оплата принимается от физических и юридических лиц.
Прием платежей от юридических лиц производится на расчетный счет (с оформлением договора, акта, счета). Для оформления оплаты необходимо выслать реквизиты оплачивающей организации на адрес info@

 HYPERLINK "https://e.mail.ru/compose/?mailto=mailto%3ainfo@klever%2dok.ru" \t "_blank" klever-ok.ru.

Физические лица совершают платеж банковской картой с использованием онлайн-кассы на сайте Консалтинговой группы «Инновационные решения» klever-ok.ru. Для этого нужно зайти на главную страницу сайта организации https://klever-ok.ru/, найти заголовок «Категории товаров», зайти в раздел «Финансовая грамотность», выбрать нужный вебинар (или курсы ПК) и нажать «Добавить в корзину», в правом верхнем углу появится «Перейти в корзину», нажать на эту надпись и проверить свой заказ в табличке, затем нажать на «Перейти к оформлению». 
Контактное лицо: 

+7-913-084-12-71 – Татьяна Александровна 
e-mail: info@klever-ok.ru
	Директор
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