Информационное письмо
УУО, директорам ОО,
педагогам ОО
8 декабря 2018 г состоится традиционная Республиканская дистанционная олимпиада по математике для обучающихся  2 -11  классов школ Республики Саха (Якутия). 
Основная цель Олимпиады – развитие познавательного интереса к математике, творческих и исследовательских способностей школьников. Олимпиада проводится на добровольной основе, принять участие может любой школьник!
Олимпиада проходитв один день и включает в себя решение 10 нестандартных задач по математике. 
Олимпиада проводится организованно в образовательных организациях. Сумма организационного взноса составляет 60рублейс одного участника Олимпиады, от уплаты взноса освобождаются учащиеся издетских домов, а также обучающиеся школ-интернатов и школ при больницах.
Рекомендуемая продолжительность проведения Олимпиады:
2 класс – 1,5 часа
[bookmark: _GoBack]3-4 классы – 2-3  часа
5-11 классы – 4 часа. 
Начало Олимпиады во всех точках проведения – 11.00 часов по Якутскому времени.
Образовательным организациям и учреждениям, желающим принять участие в Олимпиаде, рекомендуется до 5декабря 2018 г.включительно подать заявку в электронном виде: для этого нужно перейти по ссылкеhttps://goo.gl/forms/D2OOOSFYfeAZhabs1 и заполнить электронную форму. В заявке необходимо указать наименование образовательной организации, электронный адрес (!!!) и конт.телорганизатора.
Тексты олимпиадных заданий будут опубликованы на сайте http://iroipk.ya1.ru за 3 часа до начала проведения олимпиады или можно получить в бумажном варианте (в день проведения) по адресу:г.Якутск, пр.Ленина, д.3, каб.207.
	После проведения олимпиады не позднее 10 декабря 2018 г. необходимо заполнить электронную ведомость с ответами участников олимпиады(предварительноскачать на сайте http://iroipk.ya1.ru) иотправить по ссылке https://goo.gl/forms/SjQDEi1O1SpNQtNv1
	Справки по тел: 89142819397, 89142730205, 89841029015, можно ватсап.
	По поводу внесения орг.взносов обращаться по адресу: Якутск, пр.Ленина, д.3, каб.103 Егоровой Наталье Петровне конт.тел. 89241705752и каб.208 Коркиной Светлане Михайловне конт.тел.89241663843
Крайний срок внесения оргвзносов –5 декабря 2018 г.
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