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[bookmark: _GoBack]1. Общие положения
· 1.1. Регламент проведения олимпиады по профилю «Я – горный инженер» СВФУ для обучающихся общеобразовательных и специальных средних профессиональных организаций (далее – Регламент) определяет порядок организации и проведения, организационно-методическое обеспечение, состав участников и определение победителей, призеров олимпиады.
· 1.2. Олимпиада проводится в два этапа: отборочный и заключительный этапы проводятся в заочной форме с помощью официального портала Олимпиады https://yagu.s-vfu.ru (далее – портал Олимпиады) с применением дистанционных образовательных технологий;
· 1.3. Время начала и окончания мероприятий Олимпиады указывается по местному времени в Регламенте Олимпиады и в графиках проведения Олимпиады, размещаемых на портале Олимпиады.
2. Регистрация
· 2.1. Участник Олимпиады должен ознакомиться с Положением об Олимпиаде, Регламентом Олимпиады, Положением о порядке подачи и рассмотрения апелляций (далее – Положение об апелляциях), Порядком проведения олимпиад и зарегистрироваться на официальном портале Олимпиады.
· 2.2. Необходимым условием участия в отборочном этапе Олимпиады является внесение участником на портал Олимпиады:
. а) фамилии, имени, отчества;
. б) даты рождения;
. в) электронной копии заявления о согласии на обработку персональных данных участника Олимпиады и публикацию олимпиадных работ участника Олимпиады, подписанного совершеннолетним участником или родителем (законным представителем) несовершеннолетнего участника;
. г) электронной копии документа, подтверждающего обучение участника Олимпиады по образовательным программам основного общего или среднего профессионального образования.
· 2.3. Необходимым условием участия в заключительном этапе Олимпиады является внесение участником на портал Олимпиады дополнительно к сведениям, указанным в пункте 2.2. настоящего Регламента:
. а) фотографии;
. б) сведений о документе, удостоверяющем личность участника (тип документа, серия, номер, дата и орган выдачи);
. в) электронных копий страниц документа, удостоверяющего личность, подтверждающих внесенные сведения.
· 2.4. Фотографии и электронные копии документов принимаются в файлах следующих форматов: PDF, TIFF, JPEG.
· 2.5. Внесённые участником Олимпиады на портал Олимпиады сведения в течение суток подтверждаются координаторами и сотрудниками рабочих групп Олимпиады.
· 2.6. После регистрации на портале Олимпиады участнику Олимпиады предоставляется доступ в личный кабинет, с помощью которого он может:
. а) получить задания первого и второго тура Олимпиады;
. б) отправить решения заданий первого и второго тура Олимпиады;
. в) выбрать тур отборочного этапа олимпиады, решения заданий которого будут проверены жюри Олимпиады;
. г) ознакомиться с технический баллом, выставленным жюри Олимпиады на отборочном этапе Олимпиады;
. д) подать апелляцию на выставленные технические баллы отборочного этапа Олимпиады;
. е) ознакомиться с утвержденными оргкомитетом Олимпиады результатами Олимпиады;
. ё) ознакомиться с утвержденными оргкомитетом Олимпиады результатами заключительного этапа Олимпиады;
. ж) ознакомиться с утверждёнными оргкомитетом Олимпиады результатами Олимпиады.
· 2.6. Предоставление при регистрации на портале Олимпиады заведомо недостоверной информации недопустимо. Повторная регистрация на портале Олимпиады невозможна.
3. Первый этап (отборочный)
· 3.1. Задания отборочного этапа размещаются только в личном кабинете участника на портале Олимпиады. Решения заданий отборочного этапа принимаются только из личного кабинета участника на портале Олимпиады.
· 3.2. Отборочный этап состоит из одного тура. В течение тура участнику выделяется не более 24 астрономических часов (далее – сессия) для получения задания по профилю Олимпиады, выполнения задания, оформления и отправки работы.
· 3.3. Участник имеет право провести не более одной сессии по каждому профилю Олимпиады в течение одного тура. 
· 3.4. Время начала и окончания сессии участник выбирает самостоятельно. Если участник не завершил сессию до окончания тура, то сессия прекращается автоматически.
· 3.5. Задания отборочного этапа представляют собой тестовые задания на портале Олимпиады.
· 3.6. Не позднее 31 января 2019 года на портале Олимпиады размещаются технические баллы участников отборочного этапа Олимпиады, выставленные жюри.
· 3.8. Оргкомитет Олимпиады не позднее 10 февраля 2019 года утверждает и размещает на портале Олимпиады результаты отборочного этапа Олимпиады.
 
4. Второй этап (заключительный)
· 4.1. К участию в заключительном этапе Олимпиады допускаются победители и призеры первого (отборочного) этапа Олимпиады.
· 4.2. Задания отборочного этапа размещаются только в личном кабинете участника на портале Олимпиады. Решения заданий заключительного этапа принимаются только из личного кабинета участника на портале Олимпиады.
· 4.3. Заключительный этап состоит из одного тура. В течение тура участнику выделяется не более 24 астрономических часов (далее – сессия) для получения задания по профилю Олимпиады, выполнения задания, оформления и отправки работы.
· 4.4. Участник имеет право провести не более одной сессии по каждому профилю Олимпиады в течение одного тура. 
· 4.5. Время начала и окончания сессии участник выбирает самостоятельно. Если участник не завершил сессию до окончания тура, то сессия прекращается автоматически.
· 4.6. Задания отборочного этапа представляют собой тестовые задания и задачи на портале Олимпиады.
· 4.7. После публикации технических баллов жюри Олимпиады может лично показать участнику проверенную работу заключительного этапа Олимпиады. Сведения о времени и месте показа работ заключительного этапа Олимпиады публикуются не позднее чем за три 3 суток до показа на портале Олимпиады.
· 4.8. Оргкомитет Олимпиады утверждает и размещает результаты заключительного этапа Олимпиады на портале Олимпиады.
5. Подведение итогов Олимпиады
· 5.1. Оргкомитет Олимпиады по результатам заключительного этапа Олимпиады определяет победителей и призёров Олимпиады.
· 5.2. Победители Олимпиады награждаются дипломами первой степени. Призёры Олимпиады награждаются дипломами второй и третьей степени.
· 5.3. Списки победителей и призёров Олимпиады публикуются на портале Олимпиады не позднее 31 марта. 

