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«Кубок заведующего кафедрой методики преподавания математики»
*****************************************************************************************
Информационное письмо-приглашение 
Методическая олимпиада учителей математики и студентов педагогических специальностей Республики Саха (Якутия) проводится с 2010 года в рамках традиционных «Алексеевских чтений». Инициатором проведения конференции выступает кафедра методики преподавания математики Института математики и информатики Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова.
X Республиканская методическая олимпиада учителей математики и студентов педагогических специальностей «Кубок заведующего кафедрой методики преподавания математики», посвященная 30-летию образования кафедры.
Кафедра методики преподавания математики в Якутском государственном университете начала работу с 1988-1989 учебного года на общественных началах. Как отдельное структурное подразделение кафедра была основана в 1989-1990 учебном году. Основателем и первым заведующим кафедрой является Егор Петрович Жирков. Заведующими кафедрой работали с 1991 года кандидат педагогических наук, доцент А. В. Иванова, исполняли обязанности заведующего кафедрой кандидат педагогических наук, доцент А. И. Петрова, старший преподаватель Е. Е. Павлов, заместителями заведующего кафедрой работали кандидат педагогических наук, доцент Л. В. Степанова, доцент К. А. Анисимова. А с 2012 года по настоящее время заведующей кафедрой  является кандидат педагогических наук, доцент В. П. Ефремов. 

На кафедре методики преподавания математики работали в разные годы выдающиеся методисты, составляющие гордость нашей республики: А. Е. Алексеев, И. М. Прохоров, А. В. Иванова, А. И. Петрова, Н. Н. Будищева.
Сотрудниками кафедры за 30 лет (1998–2018 гг.) опубликовано более 15 монографий, более 70 учебных и учебно-методических пособий. Члены кафедры работают экспертами конкурсов педагогического мастерства «Учитель года», «Профи» образовательных учреждений республики, научно-практической конференции школьников «Шаг в будущее» секции «Педагогические науки». Участвуют в проведении городских и республиканских олимпиад, конкурсов, в работе республиканского общества «Дьо5ур» по поиску и отбору одаренных детей. 
Постоянное осмысление позитивного опыта методической подготовки студентов, сочетание исторических традиций с современными направлениями методики преподавания, включение инновационных идей и замыслов в руководстве учебно-профессиональной деятельностью студентов способствуют формированию творческого коллектива преподавателей, имеющих высокую планку мастерства по совершенствованию учебно-воспитательного процесса в Северо-Восточном федеральном университете.

Порядок организации и проведения олимпиады

28 марта 2019 г. 
13.45 ч. – 14.00 ч. Регистрация участников методической олимпиады учителей математики и студентов педагогических специальностей, в 355; 357; 359; 361 ауд. 3 этажа КФЕН СВФУ (ул. Кулаковского, 48)
14.00 ч. – 17.00 ч. Методическая олимпиада учителей математики и студентов педагогических специальностей, 355; 357; 359; 361 ауд., 3 этаж  КФЕН СВФУ (ул. Кулаковского, 48)
30 марта 2019 г.

15.00 ч. – Подведение итогов методической олимпиады учителей математики, здание Республиканского лицея

Условия участия
Заявки принимаются в произвольной форме с указанием ФИО, места работы по электронной почте: nargunova@yandex.ru, mpm_imi@mail.ru. 

Участие в олимпиаде бесплатное. По результатам олимпиады присуждаются: одно первое место; не более двух вторых мест; не более двух третьих мест. Участники олимпиады самостоятельно обеспечивают себя канцелярскими товарами, необходимыми для участия в олимпиаде.

Организаторы X Методической олимпиады: Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова, Институт математики и информатики, кафедра методики преподавания математики; Институт развития образования и повышения квалификации, кафедра физико-математического образования ИРОиПК; Лига «Женщины – Ученые Якутии».
Жюри олимпиады: 
Председатель жюри: Ефремов В.П., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; 
Координатор: Аргунова Н.В., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; 
Члены жюри: Баишева М.И., к.п.н., доцент ИРОиПК, координатор;  Афанасьев А.Н., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Федотова М.Е, к.п.н., директор СУНЦ СВФУ; Попова А.М., к.ф.-м.н., доцент ИМИ СВФУ; Макарова С.М., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Эверстова В.Н., к.п.н., доцент ИМИ СВФУ; Винокурова С.З., старший преподаватель ИМИ СВФУ; Дьячковская М.Д., старший преподаватель ИМИ СВФУ; Аргунова А.П., зав. кабинетом кафедры МПМ ИМИ СВФУ; Павлов А.Н., победитель Методической олимпиады учителей – 2010; Винокуров А.В., победитель методической олимпиады учителей – 2011; Софронов А.В., победитель методической олимпиады учителей – 2012; Дмитриев Н.С., победитель методической олимпиады учителей – 2013; Данилова В. В., победитель методической олимпиады учителей – 2014; Неустроев И.С., победитель методической олимпиады учителей – 2015; Николаева А.А., победитель методической олимпиады учителей – 2016; Владимиров М.Д., победитель методической олимпиады учителей – 2017; Крыжановский В. А., победитель методической олимпиады учителей – 2018.

