АНО ДПО «Институт дополнительного профессионального образования
и повышения квалификации»

Лицензия на осуществление образовательной деятельности №2136 от 23.11.2017 г., выданная Министерством образования и науки Республики Саха (Якутия)

приглашает на семинар
Тема семинара: «Мифодраматическое путешествие в субъективное» (мифодрама в работе практического психолога).
В процессе роста и развития, человек приобретает жизненный опыт, который помогает ему справиться с различными жизненными ситуациями. Иногда случается так, что по какой-то причине свой жизненный опыт человек  получает не вовремя или же получает и вовсе травматический опыт.  И тогда получается так, что человек не осваивает «детские» навыки, так необходимые в жизни. А дальнейшая жизнь продолжает требовать от человека этого умения. В итоге все это превращается в психологический кризис. Человек без необходимого навыка словно топчется на одном и том же месте, ходит по кругу и чувствует себя очень плохо.
На семинаре вы сможете ознакомиться с основными этапами развития человека, его жизненными кризисами и необходимыми жизненными навыками. Группа имеет диагностический (узнать, на каком этапе у меня пробел) и психотерапевтический (изменение внутреннего состояния, освоение навыка) эффекты. Для специалистов и сознательных родителей – есть уникальная возможность через собственный опыт более объемно изучить основные аспекты возрастной психологии, научиться лучше понимать детей и взрослых, а также научиться оптимально взаимодействовать с ними.  

Ведущая: Скрыбыкина Ольга Валерьевна - клинический психолог, психолог-консультант, действительный член Общероссийской профессиональной психотерапевтический лиги.

Даты проведения: 1 часть: 14-15-16 июня, 2 часть: 5-6-7 июля
Время проведения: с. 10.00 ч. – 18.00 ч.

Место проведения: г. Якутск, проспект Ленина 2
Стоимость обучения – 10 000 р. 
Тел. для справок 8-964-423-26-88, 8-964-422-47-57 (имеется ватсап)
