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О проведении Всероссийской
большой олимпиады
«Искусство – Технологии – Спорт» 
  
	
Руководителям органов управления в сфере образования муниципальных районов (городских округов) Республики Саха (Якутия)




Уважаемые коллеги!

На основании письма ФГБУ «ФЦОМОФВ» от 04 марта 2022 г. № 276 ГАНОУ РС (Я) РРЦ «Юные якутяне» информирует Вас о том, что с 01 марта 2022 г. стартовала Всероссийская Большая олимпиада «Искусство – Технологии – Спорт» (далее – Большая олимпиада). Большая олимпиада включает три тематических направления для обучающихся в образовательных организациях всех типов, в тои числе для детей с ограниченными возможностями здоровья, оставшихся без попечения родителей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Большая олимпиада проводится Минпросвещения России при поддержке Минкультуры России и Минспорта России. 
Для участия в конкурсе образовательной организации необходимо подать заявку на цифровой платформе проведения мероприятий по следующей ссылке: https://afisha.dop.edu.ru/. 
Более подробная информация о Большой олимпиаде размещена на официальном сайте Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» в разделе «Новости». Положение Большой олимпиады размещено официальном сайте Минпросвещения Российской Федерации https://docs.edu.gov.ru/document/4d96b759a73cd7dbc091d12483121d54/. 
В связи с вышеизложенным просим довести данную информацию до руководителей общеобразовательных организаций вашего муниципального района.
Дополнительно сообщаем, что в 2022 году в рамках Всероссийской креативной олимпиады «Арт-успех» для детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, в направлении «Спорт» будут проходить конкурсы «Эмоции спорта» и «Искусство в спорте» ссылка для регистрации https://afisha.dop.edu.ru/.

Приложение: Положение на 61л.
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