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АДРЕСНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ АНАЛИЗА

В сфере образования существуют и взаимодействуют два направления – традиционное, сохраняющее всѐ проверенное и лучшее в теории и практике, методологии и дидактике, и инновационное, ориентированное на совершенствование научно-педагогического, учебно-методического, организационного, правового, финансово-экономического, кадрового, материально-технического обеспечения системы образования. Быстро меняющаяся ситуация в мире, стране требует пересмотра подходов и к современному образованию. Обеспечить мобильность и востребованность  создания условий для развития образовательной организации как социального института, сделать гибкой и эффективной педагогическую среду – такие задачи призвана решить политика стимулирования инновационных процессов в образовании. В образовательной политике Нюрбинского района практика работы многих образовательных организаций на основе инновационных педагогических подходов показала, как различными способами могут быть решены ключевые проблемы в области образования. Однако к настоящему моменту стала очевидной необходимость системной организационной поддержки тех образовательных организаций, которые реализуют и развивают лучшие педагогические практики, обеспечивающие успешное образование для всех детей. С этой целью в районе разрабатываются программы, проекты по созданию единого образовательного пространства: в 2021-2022 учебном году Проект «Таланты Нюрбы», «PROF-суббота». Главной задачей которых является обеспечение модернизации и развитие сферы образования, спорта, искусства с учѐтом перспектив, условий, способствующих максимальному раскрытию потенциальных возможностей, конкурентоспособности детей и молодежи на международном уровне, а также нацеливает на выявление одаренности с раннего возраста, ранней профессиональной ориентации. 
Согласно разработанной программе «Таланты Нюрбы» выделяется необходимость оказания адресной поддержки каждому ребенку, проявившему незаурядные способности, разработку индивидуальных «образовательных маршрутов», с учетом специфики творческой и интеллектуальной одаренности ребенка, на формирование личностного и профессионального самоопределения. При этом необходимым условием полноценного и позитивного развития ребенка является взаимодействие педагога, психологов и других специалистов с родителями. 
Исходя из анализа системы работы рекомендуется:
МКУ «Управление образования Нюрбинского района»
- Создание единого образовательного пространства по совершенствованию муниципальной системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся и молодежи;
Администрации образовательного учреждения:
- обеспечить систематизацию работы  по повышению информированности обучающихся НОО и ООО, СОО об особенностях различных сфер профессиональной деятельности, по выявлению предпочтений обучающихся, по сопровождению профессионального самоопределения;
- усилить работу по сотрудничеству и взаимодействию с федеральными, межрегиональными, государственными и муниципальными учреждениями Республики Саха (Якутия) с закреплением отношений через подписание соглашений;
Заместителям директора по учебно-воспитательной работе:
- Скоординировать работу классных руководителей по преемственности профориентационной работы между ступенями образования, по организации индивидуальной работы с учащимися и их родителями для формирования обоснованных профессиональных потребностей и их педагогической коррекции через работу МО классных руководителей. Так же разнообразить систему профинформирования через организацию профориентационной работы с учреждениями профессионального образования; через встречи с представителями профессий, востребованных рынком труда; через уроки географии, обществознания, элективные курсы по профессиональному и правовому информированию. 
Педагогам-библиотекарям:
-  Продолжить информирование обучающихся о конкретных профессиях того или иного типа, об учебных заведениях, готовящих специалистов той или иной профессии;
 Педагогам-психологам, классным руководителям, учителям-предметникам:
- Продолжать работу по изучению и определению индивидуальных возможностей обучающихся;
- Разнообразить систему профинформирования через организацию профориентационной работы с учреждениями профессионального образования, через встречи с представителями профессий, востребованных рынком труда, через уроки географии, обществознания, элективные курсы  по профессиональному и правовому информированию;
- Разнообразить систему профориентационной работы по подготовке обучающихся к осознанному и самостоятельному выбору жизненного и профессионального пути.
Ответственным за информационное освещение:
- Публиковать новостную информацию в специальной вкладке «Профориентационная работа» на официальных сайтах учреждений и в СМИ (в мониторинге необходимо указывать прямые ссылки на конкретное мероприятие или методическую разработку);
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