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Справка
о мониторинге готовности к переходу на обновленный ФГОС НОО и ООО 
общеобразовательных организаций муниципального района Нюрбинский район
В Нюрбинском районе всего 25 образовательных организаций. Из них реализуют программу начального общего образования 23 образовательных организаций, 22 программу основного общего образования. В районе разработан план –график мероприятий (дорожная карта) по переходу на ФГОС НОО и ООО, утвержденный приказом МКУ “Управление образования Нюрбинского района” от 17.09.2021 № 1-328. Создана рабочая группа. Во всех образовательных организациях района разработаны планы перехода на обновленный ФГОС.   В 2022-2023 учебном году переходят на обновленный ФГОС все 1 и 5 классы. 1 классы – 31 класс-комплект – 473 обучающихся, 5 классы – 31 класс-комплект – 484 обучающихся. 
Мероприятия районного уровня по актуальным вопросам введения обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО проведены в рамках сентябрьского и февральского совещаний (10-11 февраля 2022г), в фестивале методических идей на круглом столе “Перезагрузка методической работы в ОУ“ (3-4 февраля 2022г), на республиканских семинарах  управленческих команд (3 марта 2022г “Мозговой штурм стажировочных площадок курса “МУКО: введение обновленных ФГОС”, 16 марта 2022г “Разработка ООП”, 21 марта 2022г “Механизмы управления качеством образования: введение обновленных ФГОС”), на районном совещании руководителей районных методических объединений (26 мая 2022г протокол №20), а также в рамках мероприятий проектных офисов в образовательных округах района и методических десантов в образовательные организации.
Количество учителей 1 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС НОО с 01.09.2022 – 31. Все 100% прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС НОО. 
Количество учителей 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022 – 292:
· учителей русского языка и литературы 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022 – 34 из них  прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО – 32, что составляет 94,11%;
·  учителей родного языка и родной литературы 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022 – 29 из прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО -26, что 89,65%;
· учителей иностранного языка 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022 – 26 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО – 21, что сооставляет  80,76%;
· учителей математики 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022 – 29 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО- 22, что составляет 75,86%;
· учителей истории 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022- 20 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО -14, что составляет 70%;
· учителей географии 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022- 20 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО- 17, что составляет 85%;
· учителей биологии 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022- 22 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО – 18, что составляет 81,8%;
· учителей изобразительного искусства 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022 – 22 прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО – 19, что составляет 86,36%;
· учителей музыки 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022- 20 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО-15, что составляет 75%;
· учителей технологии 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022 – 41 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО-29, что составляет 70,73;
· учителей физической культуры 5 классов, по плану переходящие на обучение по обновленному ФГОС ООО с 01.09.2022- 28 из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС ООО-25, что составляет 89,28%;
· административных работников общеобразовательных организаций, курирующих образовательную (учебно-воспитательную) работу организации 78 (руководители ОО, заместители директора по УВР, УМР и ВР) из них прошли обучение по программам повышения квалификации по вопросам обучения по обновленному ФГОС НОО и ООО – 35, что составляет 48,71%.
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Для  родительской общественности по актуальным вопросам перехода на обучение по обновленным ФГОС НОО и ООО проведены родительские собрания в образовательных организациях.     
Выводы:
1. Учителя 1 классов 100% прошли курсы повышения квалификации по обновленному ФГОС.
2. В Сюлинской СОШ  не прошли курсы по ФГОС ООО учитель  английского языка, истории, ИЗО, музыки, технологии.
3. В Хорулинской СОШ  не прошли курсы по ФГОС ООО учитель родного языка и литературы, географии, технологии.
4. В 1 –Кангаласской СОШ не прошли курсы по ФГОС ООО учитель математики, технологии.
5. В Чаппандинской СОШ не прошли курсы по ФГОС ООО учитель ИЗО, музыки, технологии, физической культуры.
6. В Чукарской  СОШ не прошли курсы по ФГОС ООО учитель биологии, ИЗО, технологии.
7. В Дикимдинской ООШ  не прошли курсы по ФГОС ООО учитель родного языка и литературы, биологии и музыки.
8. В Кюндядинской СОШ  не прошли курсы по ФГОС ООО учитель русского языка и литературы, английского языка, математики, истории, географии, музыки, физической культуры.
9. В Хатынской СОШ не прошли курсы по ФГОС ООО учитель английского языка, математики, истории, физической культуры.
10. В Кировской ООШ не прошел курсы по ФГОС ООО учитель  технологии.
11. В Нюрбинской СОШ №1 не прошли курсы по ФГОС ООО 4 учителя математики, 2 учителя биологии, учитель музыки.
12. В Малыкайской СОШ не прошли курсы по ФГОС ООО учитель русского языка и литературы, родного языка и литературы и технологии.
13. Из управленческих команд образовательных организаций полностью 100% прошли КПК по обновленным ФГОС: Егольжинская СОШ, Аканинская СОШ, Чукарская СОШ, Нюрбинская СОШ №2, Нюрбинский технический лицей.

Рекомендации:
1. Руководителям ОО:
1.1 Обеспечить контроль прохождения КПК по ФГОС ООО учителей –предметников 5 классов.
1.2 Обеспечить прохождение КПК по обновленным ФГОС всей управленческой команды – администрации ОО.
1.3 Усилить информационно-разъяснительную работу по введению ФГОС НОО и ООО.
1.4 Внести изменения в ЛНА в связи с переходом на обновленные ФГОС..
1.5 Ознакомить всех работников под подпись с локальными актами



Справку составила Трофимова А.В., руководитель  ЦООиМ
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