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	Исх. № 007
30 января 2024 г.
О проведении Всероссийского управленческого тренинга «Эффективный руководитель: управление ресурсами и медиация конфликтов в рабочей среде»



	Руководителям дошкольных, общеобразовательных, средних-специальных и
учреждений дополнительного образования


Информационное письмо
[bookmark: _gjdgxs][bookmark: _Hlk101195631]ООО «Центр профессионального обучения» проведёт Всероссийский управленческий тренинг «Эффективный руководитель: управление ресурсами и медиация конфликтов в рабочей среде».
Место проведения: город Пятигорск площадка отеля Бештау 3*, Первая Бульварная, 17.
Дата проведения: 13-15 апреля 2024 г.
Экспертом выступит: Афанасьева Татьяна Сергеевна - кандидат экономических наук, победитель всероссийского конкурса «Лучший молодой преподаватель России 2018», 4-х кратный лауреат конкурса «Молодой ученый» в области науки и образования, сертифицированный бизнес-тренер, автор и ведущий курсов «Президентской программы подготовки управленческих кадров».
В программе мероприятия:
· «Эффективное использование времени в работе руководителя». (Ощущение времени, индивидуальные особенности. Почему люди по-разному относятся ко времени. Основные типы личности и их особенности в управлении временем. Реалистичная оценка рабочего времени. Классические ошибки руководителей в использовании рабочего времени. Правила эффективного использования рабочего времени).
· «Анализ современных подходов к эффективному управлению временем». (Расстановка приоритетов. Инструменты управления временем. Выявление приоритетов с помощью анализа ABC. Метод Шваба. Матрица Эйзенхауэра: «Срочность» и «Важность». Модель оценки важности MoSCoW. Соотношение временных затрат и получаемых результатов (принцип Парето).
· «Стратегическое и тактическое планирование: постановка целей и задач подчиненным». (Постановка и структурирование задач подчиненным по типам и блокам. Виды и инструменты планирования. Построение плана коммуникаций между функциональными подразделениями (в команде, в проекте). Делегирование задач подчиненным. Границы вашего времени. Защита временных границ).
· «Как руководителю управлять конфликтом». (Причины возникновения и роль конфликтов. Стадии развития конфликта. Самые распространенные ошибки руководителей в конфликтных ситуациях. Работа с конфликтогенами). 
· «Стратегии поведения руководителя в конфликтных ситуациях». (Модели поведения в конфликтной ситуации. Особенности и способы решения конфликтов «руководитель – подчиненный». Приёмы психологической защиты в конфликтных ситуациях. 
· «Эмоциональный ресурс руководителя во время кризисных ситуаций». (Мини-лекция «Стресс». Способы борьбы со стрессом. Профессиональное и эмоциональное выгорание. Анализ и поиск энергетических ресурсов для руководителя).
В рамках обучения участники:
· [bookmark: _Hlk101193305]Разберут «Эффективное использование времени в работе руководителя». 
· Проведут анализ современных подходов к эффективному управлению временем. 
· Выстроят стратегическое и тактическое планирование: постановка целей и задач подчиненным. 
· Узнают, как грамотно руководителю управлять конфликтом.
· Разработают стратегии поведения руководителя в конфликтных ситуациях.
· Научатся находить Эмоциональный ресурс руководителя во время кризисных ситуаций.
Стоимость участия составит 31 900 рублей сюда входит:
-  участие в двухдневной деловой программе;
-  обеды, ужины, кофе-брейки в дни проведения мероприятия;
-  раздаточный материал;
-  сувенирная продукция;
-  именной сертификат участника;
-  фотоотчет;
-  экскурсионная программа в третий день мероприятия.
Организовать проживание можно через нас, мы индивидуально подберем по необходимому количеству дней номер в отеле, где будет проходить мероприятие.
Стоимость размещения составляет:
- одноместный номер с завтраком 6700 рублей/сутки;
- двухместный номер с 2 завтраками 7400 рублей/сутки.
По вопросам участия и за дополнительной информацией обращаться к куратору проекта Ткачевой Александре Николаевне по телефону: моб. WhatsApp +7 904 688 41 54 и по электронной почте: Aleksandra_cpo@mail.ru  
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С уважением, 						      
Генеральный директор                         		                     Боева Ю.О.
[bookmark: _3znysh7]Исполнитель: Ткачева А.Н. 
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